

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős
a vezérgazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-femtorlá-ával-Kéziratnak-tekintendő-Házi-rolk-szorosítá-

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. szeptember 21. 6 óra 00 perc

Több mint kétezer forint jövedelemtöbbletet jelent Bencsik Péter nyársapáti dolgozó parasztnak a szerződéses szőlőtermelés

i Ká/TI/Fd Mi Ni 4,3

Cegléd és Nagykőrös dolgozó parasztsága már tavasszal felismerte a szőlőtermelési szerződés előnyeit. A ceglédiek például 3.600 /háromezerhatszáz/ holdra kötöttek szerződést. Ezzel most, a szüretelés idején igen magas jövedelemhez jutnak. A szőlőért tíz százalékos szerződési, ezenkívül mennyiségi és minőségi felárat kapnak. A mennyiségi felár holdanként nyolc hektoliter után 30 forint, holdankénti 40 hektoliternél ez az összeg 1.700 /ezerhatszáz/ forintra emelkedik. A szerződők védőkező szerkezt, kötözőanyagokat, műtrágyát és kamatmentes hitelt kaptak. Ezeket a juttatásokat a szőlő átadásakor fizetik vissza. A szerződőknek ezenkívül a legjobb szakemberek adtak termelési szaktanácsokat. Az eredmény nem maradt el. Az eddigi tapasztalatok alapján Pest megyében a szerződött területeken átlag husz százalékkal magasabb a szőlőtermés.

Bencsik Péter nyársapáti dolgozó paraszt egész területére, egy holdra kötött szerződést 40 hektoliter mustra. A szerződött mennyiségért szerződéses felárral 6.900 forintot kapnak, de az 1.700 forintos mennyiségi felárral ez az összeg 8.600 /nyolcezerhatszáz/ forintra emelkedik. Ha mustja a 20 cukorfokot eléri, mindezekhez még 280 forint minőségi felárat kap. Bencsik Péter kitűnően megnövelt egy holdjáról 40 hektoliteren felül fog szüretelni. A saját szükségletén felül termelt mennyiséget "C" jegyre adja be.

A szerződést kötött dolgozó parasztnak a beszállításra sincs gondja. Cegléd és Nagykőrös környékén az átvevőhelyek száma a múltévinek kétszeresére emelkedett. A szőlőterületek közelében működő átvevőhelyeken bor-utalványok ellenében veszik át a szőlőt, vagy a mustot. A bor-utalványok ellenértékét a legközelebbi postahivatalban fizetik ki. Cegléd környékén, a Csenőhalásztelapi átvevőhelyen a múlt héten már ötszáz nássa szőlőt vettek át. Ebben a körzetben tavasszal közel 800 holdon alakult meg az egyénileg gazdálkodók szőlőtermelő csoportja. A tagoknak körülbelül 90 százaléka szőlőterülete jó részére termelési szerződést kötött. A jól dolgozó csoportból két termelőcsoport alakult, a III. típusú "Lenin" és az I. típusú "Törökvas" tizes. Mindkét csoport fő üzenége a szőlőtermelés./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1951. szeptember 21.

6 óra 05 perc

Munkán után már nem a kulák vágja zsebre a hasznot

v Vid Bo/HK/Fd Mi Mi 3,3

Azok a dolgozó parasztek, akik már a termelészövetkezetekben és tzsok-kben vannak, felvilágosító munkával, annak megmutatásával, hogy a saját és családjuk élete milyen döntően megváltozott, meggyőzik paraszttársaikat a kollektív gazdálkodás előnyéről.

Mészáros István a kiskunfélegyházi "Lenin" termelészövetkezet egyik legjobb népnevelője. Agitációja során saját életéről beszél paraszttársainak. Elmondja, hogy nemyre más az élete, mióta a tzs tagja.

-Mielőtt a termelészövetkezetbe léptem, négy évi keserves munkának ugyszólván semmi eredménye nem volt - mondja társainak Mészáros István. Hogy is lett volna, mikor a szántásvetési munkát a kuláktól kölcsönként ígásállattal végeztem. A hasznot így a kulák vágta zsebre. Ugyanakkor láttam, hogy a társas gazdálkodás milyen jólétet biztosít. Ezért aztán saját elhatározásomból két évvel ezelőtt beléptem a "Lenin" tzs-be. Munkámnak itt már komoly eredményei voltak, munkán után már nem a kulák vágja zsebre a hasznot. Ez év augusztusáig családommal együtt 523 munkaegységet gyűjtöttem. A cséplés utáni elszámolásakor a következő terményeket kaptam: 15.5 mázsa búzát, 10.5 mázsa rozsot, közel nyolc mázsa árpat. "C" vételi jegyre beadtam belőle hat mázsát. Előlegként kétezzeröttszáz forintot kaptam. Ebből vásároltam magamnak és családomnak különböző ruhaneműket. Teljesült régi kívánságom: vehettem egy új vadászfegyvert.

- Ez azonban még nem az egész évi jövedelemem. De ha csak ezekkel az eredményekkel hasonlóan össze azt az időt, amikor még egyénileg gazdálkodtam, bebizonyosodik, hogy helyes utat választottam. Hozzá kell még számolni jövedelememhez a kukoricát, napraforgót, ricinust, dohányt, lenet, gyapotot és sok más, jelentős összeget biztosító terményt is.

- Ezért hívok minden egyénileg dolgozó parasztek, lépjen be hozzánk, mert könnyebbé és boldogabbá teszi ezzel nemcsak a maga, hanem családja jövőjét is. /MTI/

Növelik Borsodban az ipari növények vetésterületét
i Vid Bo/Fd KöMi Mi 3,3

A felmelt ötéves tervben rohamosan fejlődő könnyüiparunk nyersanyagellátásához Borsod-megye a mezőgazdasági ipari növények vetésterületének emelésével, több alapanyag termelével járul hozzá.

/folyt. köv./ 12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1951. szeptember 21. 6 óra 10perc
/Növelik Borsodban az ipari növények...folyt./ i Vid Bo/Fd Kő Mi

A rostkender vetésterületét az elmúlt évihez viszonyítva közel ezer holddal emelték. Növelték a rostlen vetésterületét is. Az idén a borsodi állami gazdaságok három üzemegységében kísérleteket folytattak a gyapot termesztésére. Az eddigi tapasztalatok alapján bebizonyosodott, hogy a megye déli fekvésű részein sikerrel termelhető a gyapot.

Két esztendeje kezdtek meg a megyében a szójabab termelését. Eddig kétszáz holdon folyt a termelés. A jövőben már két és félszer holdat vetnek be vele.

Hasonló emelkedést mutat a többi olajtartalmú növény, olajlen, őszi káposztarepce, valamint napraforgó termelése is, ezekből az ez évi 21.000 /huszonegyezer/ holddal szemben jövőre már 26 ezer holdat vetnek be. Jelentősen növelik a cukorrépa vetésterületét is: 1952-ben a jelenleginél közel 30 százalékkal lesz nagyobb. /MTI/

"Honvéd-brigád" alakult a Magyar Felvonógyárban a Néphadsereg Napja tiszteletére
i Szil/Fd BS Mi 4,4

A Magyar Felvonógyár gépszerelő műhelyében szeptember 14-én hat géplakatos, Sztraka József, Bisof István, Palásti János, Sós József, Birbauer Imre és Fábrián Ferenc géplakatosok Fehér Antal művezetővel együtt elhatározták, hogy a Néphadsereg Napja tiszteletére brigádot alakítanak. Elhatározásukat tett követte.

Még aznap bejelentették a pártnapon, hogy megalakították a "Honvéd brigád"-ot. Vállalták, hogy három hónap alatt valamilyen sztahanovista szinten végzik munkájukat s kétnaponként öt felvonógépet szerelnék össze szállításra készen.

Másnap már hozzá is fogtak elhatározásuk valóráváltásához. Sztraka József, Bisof István és Palásti János rendszeresen foglalkoznak másikkal társukkal. Megtanítják őket a munkának azokra az apró fogásaira, amelyek feltételei a magasabb teljesítmény és a sztahanovista szint elérésének. Fehér Antal művezető is rendszeresen patronálja a brigádot.

Munkájuk máris meghozta eredményét. Teljesítményük 160 százalékra emelkedett s kétnaponként rendszeresen átadják az öt felvonógépet. További céljuk: 170 százalékos átlagteljesítmény. Novemberben már három gépet akarnak naponta összeszerelni. Így a mindennapi munkában, többtermeléssel állnak helyt a béke frontján.
/MTI/

4

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1951. szeptember 21. 6 óra 15 perc

"Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalom eredményei a fővárosban
1 M6/V1/PE FT Bn 4, 3 +1

/MTI/ Augusztusban indult meg az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalom a fővárosban és már az iskolaév kezdetén megmutatkoztak eredményei. Valamennyi kerületben a szülői munkaközösségek és pedagógusokon kívül az üzemi dolgozók is kivették részüket a munkából. A VIII. kerületi Simor-utcai fiúiskolában a Ganz gyár ötven széket javított meg. Villany és vízvezetékszerelők mentek az üzemből az iskolába, hogy megjavítsák a vízvezeték és villanyhálózatot. A MAVAG gyár dolgozói hangszórókat és mikrofonokat szereltek fel. A IV. kerület "Április 4." téri fiúiskola szülői munkaközössége az iskola falára huszonnégy zászlótartó rudat helyezett el, melyre piros selyemzászlókat készített. A IX. kerületi Rákosi Mátyás ifjúsági város brigádjai az évnyitó előtti napokon felkeresték az iskolákat, helyrerakták a buterokat, összezsavarozták a szétszedett padokat.

Az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" mozgalom a tanév megnyitásával nem zárult le. A szülői munkaközösségek vezetésével az iskolák tanulói, pedagógusai, üzemi dolgozók tovább szépítik az iskolákat. A Megyeri-úti általános iskola előtti tér rendezetlen volt. Az uttorók társadalmi munkában virágokat ültettek el és további ápolásukat vállalták. A VII. kerület Kazinczy-utcai általános iskolában az ifjúság-a pedagógusok és a szülői munkaközösség együttesen virágokkal díszítette az ablakokat. A Bartók Béla-ut 141. szám alatti fiú iskolában virágoskertet létesítettek az udvaron.

Az I. ker. Attila-utcai általános fiúiskolában szerződést kötöttek a tanulók, hogy a nép tulajdonát képező iskolát tisztán tartják, csinosítják, ápolják. Virágokat tettek az ablakokba, képekkel díszítik a tantermeket.

A Dohány-utca 32.sz. alatti általános iskola pedagógusai és tanulói, bekapcsolódva a Názarova-mozgalomba, felelősséget vállaltak az iskola vagyontárgyainak megőrzésére és megfelelő karbantartására.

A . . . XXI. kerületi iskolák meghálálják a patronáló üzemek, a szülői munkaközösségek és a pedagógusok munkáját, amelyet az iskolák csinosításával fejtettek ki. Az iskolákban a faliújságokon, a falakon, az iskola szépítésének munkájában kivált dolgozóknak képeit helyezik el. Az iskolákat patronáló üzemekben pedig iskolájuk legjobb tanulóinak képei kerülnek a faliújságra. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. szeptember 21.

6 óra 20 perc

Az első magyar szocialista város történetének megörökítésén dolgozik Dunapentele várostörténeti bizottsága

1 vid HA/Fd/PE FT Bn 4, 4

/MTI/ A dunapentelei városi tanács határozatot hozott Ópentele és a Dunai Vasmű történetének megörökítésére. A határozat alapján a párt, a tanács és a gazdasági szervek képviselőiből megalakult Dunapentele muzeumának várostörténeti bizottsága, A városban 1953 tavaszán megnyíló muzeum feladata lesz, hogy bemutassa Dunapentele történetét az őskortól napjainkig. A legkorábbi időszakok dokumentálására az a régészeti anyag szolgál majd, amelyet a jelenlegi ásások során tárnak fel. A feudalizmus és a kapitalizmus helyi történetének is teret szentel majd a muzeum, történeti források alapján. Néprajzi kutatások alapján mutatják be a falu hajdani kulturális életét és szokásait s Ópentele lakosainak visszaemlékezéseit is felhasználják a közelmúlt kapitalista rabságról szóló anyag összeállításához.

A muzeum kiállításának jelentőségében és méreteiben is legkiemelkedőbb része a Dunai Vasmű és az új város építésének története lesz. A várostörténeti bizottság máris hozzálátott az építkezés megindulását, fejlődését bemutató emlékek összegyűjtéséhez. Munkájukhoz felhasználják az építkezésről eddig megjelent irodalmi-, film-, fénykép-anyagokat, munkaeszközöket, brigádnaplókat, stb.

December 21.-én az addig végzett kutatómunka eredményeit kiállításon mutatják be Dunapentele építőinek. /MTI/

Ötvenezer kötetes Pedagógiai Könyvtár

1 Sr/Bin/PE FT Bn 3, 3

A közoktatásügyi minisztériumban Pedagógiai Könyvtár létesült nevelők, valamint tudományos kutatók számára. Az ötvenezer kötetes könyvtár pedagógiai műveivel értékes anyagot szolgáltat a nevelők szakmai-politikai továbbképzéséhez, továbbá a tudományos kutatómunkához. Megtalálhatók a könyvtárban a Szovjetunió és a népi demokratikus országok tankönyvei, tantervei, módszertani és neveléstani könyvei, valamint - szép számmal - tudósainak, pedagógusainak magyarra fordított legfrissebb nevelésügyi tanulmányai.

/MTI/

7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1951. szeptember 21. 6 óra 25 perc

Uttörők társadalmi munkája népgazdaságunk szolgálatában

i EL/Vi/PE FT Bn 3, 3 -1

/MTI/ Uttörőink az elmúlt nyár során, a tanulás pihenőjében tehetségük szerint derekasan kivették részüket a különböző társadalmi munkákból. Tíz- és tizezren, otthon és a szép táborokban járultak hozzá szorgalmas munkával - például - gazdag termésünk betakarításához. A kalászgyűjtő-mozgalom keretében megyénként átlag 40-50 mázsa kalászt gyűjtöttek. Kiemelkedő eredményt értek el a szabolcsi uttörők, akik 172 mázsa kalászt gyűjtöttek össze.

Az egyéb társadalmi munkák közül legnagyobb lendülettel a mákgubó gyűjtésébe kapcsolódtak be az uttörő csapatok. Békés-megyében például 509 mázsa, Szabolcsban 498 mázsa és Fejér megyében 320 mázsa mákgubót gyűjtöttek eddig össze. Számosan kivették részüket a gyógynövény-gyűjtésből is.

Az őszi folyamán a falusi uttörők tőlük telhetően hozzájárulnak a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztéséhez. Nádasladányban például 35 tagu uttörő brigád köszönti a termelőcsoportba lépő dolgozó parasztokat, más községekben pedig az uttörők maguk készítette ajándékokkal kedveskednek az újonnan belépett gazdáknak. Egyes uttörő csapatok felveszik majd a kapcsolatot az erdőgazdaság üzemegységeivel, magot gyűjtenek, csemetefákat ápolnak. Ugyanakkor továbbra sem szünetel társadalmilag hasznos munkájuk két ága, a gyógynövény, illetve fém- és hulladékanyag-gyűjtés. /MTI/

- - - -

Bölcsőde épül a Fővárosi Autóbusz Üzemi Vállalatnál

i Ka/Ti/PE NL Bn 3, 2

A minisztertanács határozata értelmében minden vállalat köteles 250 nődolgozó után bölcsődét létesíteni. Ez a határozat nagymértékben elősegíti a nők munkábaállítását.

A Fővárosi Autóbusz Üzemi Vállalat is megkezdte a XIV. kerületi tanács segítségével százezer forintos beruházással egy bölcsőde építési munkáit. Ebben a csecsemőotthonban helyezhetik el majd a vállalat és a környező gyárak dolgozó női gyermekeiket, akikre szakképzett gondozónők felügyelnek. A bölcsődét október végén az Ajtósi Dürer-sor 31.szám alatt adják át rendeltetésének. /MTI/

- - - -

4

H T I B E I R I D I H I R E K

B 7. kiadás

1951. szeptember 21.

6 óra 30 perc

Székelyországban a földöz parasztek nyárson fizetik a telepállomásoknak a földhasználati díjat

i Bb/Vi/FC Mi Mi 3,3

Székelyországban a földöz parasztek 95 százaléka a telepállomások segítségével földmívelési feljűjt.

A törökszentmiklósi telepállomáson H. T. th Lukács hót-hollás egyénileg földöz paraszttal találkozottuk, aki Boza Gyula földmívelési osztályával együtt a földmívelésszövetkezet raktárából jött.

- Most fizetnem be a tavaszi és nyári munkák elvégzéséért a földhasználati díjat - mondta Boza Gyula - most meg az őszi munkákra kötök szerződést.

- Soká ilyén év termés nem volt, holdanként 22 mázsa búza termett. Természetesen az volt az első, hogy a telepállomásoknak kifizessen az adósságot. Az ő segítségükkel lehettem elvezni a szükséges termésre.

Hogy milyen magas termésátlatot érnek el a telepállomások földöz parasztek, azt H. T. th Lukács példája is mutatja. Tizenhét mázsa búzája, 13 mázsa árpaéja termett holdanként. Pálgyi Lászlóéknak, aki a földmívelési munkálatok feljűjt, kilenc mázsa búzája és csak hét mázsa árpaéja termett.

H. T. th Lukács a telepállomástól mindjárt a szövetkezet raktárába szállította a földhasználati díjat. - Ennek személyszereint már nem kötök az őszi munkákra szerződést. Ennek gondja most már velük együtt valószínűleg csoportosítom - mondta büszkén. A csoportok idői termésereklőye vékőpőpő jűzött, hogy a földöz parasztek holló ulásának egyetlen útja a társasgazdálkodás.

A törökszentmiklósi telepállomás földöz versenytársait túlteljesítik. Juhász István, a "Partizán" traktorosbrigád vezetője, bekapcsolódott az 11.200 - hollás mezőbe, vállalkozását feladta az év végre 1.500 holdat teljesít.

- Győre övi Pusztapán a földmívelésszövetkezetben csatlós voltam - mondta Juhász István - Győre övi se éjjelen, se nappalon nem volt. Előzetesen, majd felbuktam éhen. De meggyőző más most! Talán ősszel 211 százalékos teljesítéssel után 4.042 forint prami-umot kaptam, a heti 680-720 forintos kereset mellett.

Egy esztendő a Heves-megyei körzeti könyvtár

i Vid/Vi/Bin/FC FT Bn 3,3

Ez éven egy esztendővel előzött kezdte meg működését a Heves-megyei körzeti könyvtár. Egy esztendő munkájára visszatekintve, a könyvtár fejlődés tapasztalható. Ez alatt az idő alatt 20-ról 100-ra emelkedett a népkönyvtárak száma, a könyvek 3.500-ról csaknem 24.000-ra. A legújabb évhez képest az időközben mindössze 620 beiratkozott olvasójuk volt, ma 11.515 földöz látogatója a

népkönyvtárakat. Jelentősen emelkedett a kikölcsönzött könyvek száma is: 1.129-ről 92.730-ra. /HII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1951. szeptember 21.

6 óra 35 perc

Automatizált üzem lesz 1952-re az Épületelemgyár

i Vár/Hm/PE NL Ni 4, 4

Az Épületelemgyártó Vállalat az ötéves terv egyik új üze-
me. A gyárban nagyméretű építkezések folynak és jövőre az előgyár-
tási munkákat teljesen gépesítik.

Az Épületelemgyártó Vállalat üze-
me a Duna partján épül.
A beton készítéséhez szükséges folyami kavics uszályokon érkezik,
amit jövőre ezekről már gépesített szállítószalagokkal továbbítanak
a tároló teknőbe. Innen gépi emelő viszi majd a 14 méter magas
osztályozó toronyba, ahol ugyancsak gépek mossák és válogatják ki
a kavicsot nagyság szerint; ezután szállítószalagok viszik tovább
a feldolgozó üzembe.

A cementet a hajóról vagy a vagonból ugyancsak gép: ce-
mentszivattyú emeli ki és raktározza el a silókban. A szivattyú
segítségével egyetlen munkás egy óra alatt száz tonna cementet rak
majd ki. A betonozó üzembe a silóból - ugyancsak csöveken keresztül
- szivattyú juttatja el a cementet.

A vasszerelőhöz a betonacélt iparvágányon szállítják. A
nagyméretű gömbvasakat kábeldarukkal rakják ki, a raktárban felhal-
mozzák, innen görgőkön megy az egyengető, csavaró, vágó és hajlító
gépekhez. Az előkészített betonvasakat örökmozgó felvonó viszi a
szerelőcsarnokba és innen a kész vasszerelés csuzdán jut a betonozó
üzembe. Így tehát a vasbeton elemek elkészítéséig minden nyersanyag
gépi úton kerül a betonozóba. A betonozást szintén gép - vibrátor -
végzi, majd a teljesen megszáradt, kész elemeket villanyemelők rak-
ják vagonba.

Az épületelemgyár gépesítése a jövő évben fejeződik be.
Az automatizálás nemcsak az emberi munkát kíméli, hanem jelentősen
növeli az üzem termelékenységét is. /MTI/

Az ötéves terv végéig 31.-re emelkedik a kórházi körzeti laborato-
riumok száma

i Bc/PE FT Bn 3, 3

Az egészségügyi minisztérium a dolgozók egészségvédelmé-
nek szolgálatában kórházi körzeti laboratoriumi hálózatot épít ki
az ötéves terv során. Az Országos Közegészségügyi Intézet irányítá-
sával az intézet öt vidéki fiókállomása mellett ezek a laboratoriu-
mok végzik körzetükben a közegészségügyi laboratoriumi vizsgálato-
kat. Ötéves tervünk során 31 körzeti laboratorium létesül. Ebből
már 12 működik, további 12 az év hátralévő részében és 1952 folya-
mán kezd meg működését. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 9. kiadás 1951. szeptember 21. 6 óra 40 perc

Gőzkooperáció létesül a Nyomdafestékgyár és az Első Magyar Kartonlemezzgyár között
i Ké^{Fd} Bn 4,3

Nincs messze egymástól Budafokon a két üzem: a Nyomdafestékgyár és az Első Magyar Kartonlemezzgyár. A Nyomdafestékgyárban alacsony hatásfokkal dolgozó kazánok működnek, mindössze 2.5 - 3 kiló gőzt termelnek egy kilo szénből. A Kartonlemezzgyár viszont kitűnő, korszerű kazánokkal van felszerelve, 4.8 kiló gőzt állítanak elő egy kilo szénből.

Pasaréti Gulának, a Nyomdafestékgyár igazgatójának és Gáti Györgynek, az üzem mérnökének a következő ötlete támadt: nem láthatná-e el a Kartonlemezzgyár őket is hatalmas kazánjaival, sokkal olcsóbb lenne így gőzellátásuk

ötletüket felvetették a Kartonlemezzgyár vállalatvezetősége előtt, azok szívesen vállalták a Nyomdafestékgyár gőzellátását, sőt tanácsokkal is segítették őket, hogyan lehetne minél jobban megvalósítani a tervet.

A könnyűipari minisztérium is felkarolta a javaslatot, azonnal kiutalta az átalakításhoz szükséges összeget. A Szerelőipari - és a Szerelőszigetelőipari Vállalat gyorsított munkával látott a gőzkooperáció megteremtéséhez szükséges távvezeték megépítéséhez. Októberben már a Kartonlemezzgyár fogja gőzzel ellátni a Nyomdafestékgyárat, az üzem rossz hatásfoku kazánjait leállítják.

A Nyomdafestékgyár gőzellátásához így 40-50 százalékkal kevesebb szénre lesz szükség, mint eddig.

Még egy előnye lesz a gőzkooperációnak: a Nyomdafestékgyárban csak egy műszakban dolgoznak, és így egy műszakon át szolgáltatnak gőzt is. Porfestékgyártásukat nem tudták kellő mértékben emelni, mert a viszonylag rövid ideig tartó gőzszolgáltatás miatt nem tudtak elegendő porfestéket szárítani. Viszont nem fizetődött ki csupán a porfesték-szárítás miatt üzemeltetni a kazánokat. A Kartonlemezzgyár ezzel szemben három műszakban dolgozik, a gőzszolgáltatás is ennek megfelelő időtartamu. Így a Nyomdafestékgyár emelheti majd porfestéktermelését./MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1951. szeptember 21.

6 óra 45 perc

A Ganz Vezérlőberendezések és Villamoskészülékek Gyárának dolgozói behozták lemaradásukat

i SC/BS/PV/PE BS Ni 4, 3

A Ganz Vezérlőberendezések és Villamoskészülékek Gyárának dolgozói hónapokon keresztül nem teljesítették tervüket. Juliusban is csak 72.5 százalék volt tervteljesítésük. A gyár vezetői és dolgozói tudták, hogy adósak a dolgozó népnek, ezért gondolkodtak azon, hogyan teljesíthetnék tervüket és mi módon róhatnák le tartozásukat. Megtalálták a helyes utat. Átszervezték a gyár termelését. Új munkamódszereket honosítottak meg. Megszüntették az üzem egyik legnagyobb hiányosságát, amely abban mutatkozott, hogy egy-egy munkadarabon a soron következő műveletet más-más műhelyben végezték. Így megtörtént az, hogy egy munkadarabon az első műveletet az egyik műhelyben végezték, a másikat már a gyár egy másik részén, a harmadik művelet miatt pedig ismét visszahozták a munkadarabot az első műhelybe. Ez a szervezetlenség gátja volt a gyors és pontos munkának, a terv teljesítésének. Ezért átcsoportosították a gépeket úgy, hogy a soron következő műveleteket lehetőleg egy műhelyben végezzék. A szerelőműhelyben is új munkamódszert vezettek be. A dolgozók javaslatára az ellenállásokat most szelagszerűen gyártják, ami jelentős mértékben hozzájárult a szerelőműhely termelésének emeléséhez.

A munka átszervezése és a dolgozók lelkes munkája nyomán augusztusban a gyár versenytáblája már 104.5 százalékos tervteljesítésről adott hírt. A dolgozók az eredményeket látva, elhatározták, hogy november 7.-ére behozták lemaradásukat, eleget tesznek azoknak a rendeléseknek, amelyeket eddig nem teljesítették s úgy dolgoznak, hogy évi tervüket egy hónappal hamarabb fejezzék be. /MTI/

- - - -

Több mint másfélmillió forint értékű heverő gyorsacélt mentenek meg népgazdaságunknak a Magyar Acélárugyár dolgozói

i SB/PE BS Ni 4, 4

A Magyar Acélárugyárban Fekécs Lajos technikus és Szántó László lakatos a napokban közös javaslattal csatlakoztak a Gazdaszervezési Bizottság munkájához. Azt indítványozták, hogy a csigafurók gyártásánál visszamaradó, a szabványosnál néhány milliméterrel rövidebb gyorsacéldarabkákból is készítsenek csigafurókat. Az összegyűjtött hulladéknak azt a részét, amit a vállalkozónál már nem tudnak feldolgozni, átadják a Forgácsoló Szerszámok Gyára dolgozóinak, akik abból menetfurókat, dörzsárákat készítenek. Ezzel az eljárással 1.6 millió forint értékű, külföldről vásárolt, drága anyagot mentenek meg népgazdaságunknak. /MTI/

- - - -

T

B 11 .kiadás, 1951. szeptember 21.

6 ora 50 perc

A Békekölcson eredményei a békéscserbni Tanutszövögyárban

Vid. Fd. Ba.

A békéscserbni Tanutszövögyárban a dolgozok nagy érdeklődéssel várják a Békekölcson huzásait. Nem is csoda, hiszen a Tervkölcson az üzemben 84 dolgozó kötvényét huzták ki, összesen 22.000 huszonkétezer forint nyeresémmel. Pedig az üzemben mindössze csupán 178.000 forint értékű tervkölcsonot jegyeztek.

Így látják igazán a dolgozok, hogy érdemes volt megtakarított forintjaikat kölcsönadni a nép állomának, amikor elkészült az üzemi közpözi otthon és a bölcsöde. Ezt úgy hálálták meg, hogy amikor elérkezett a Békekölcson-jegyzés ideje, a Tervkölcsonok több mint kétszeresét, 370.000 háromszázhetvenezer forintot jegyeztek.

Már vissza is kapták megtörtölazt az összeget, amia Békekölcsonkötvényeket vöránáltak. A dolgozok régi vágya teljesült: nyala új légmédvesitöt kapott az üzem. A légmédvesitök felszere-
lése óta minimálisra csökkent a fonalazkodás. Azóta naponta több mint 500 néter áruval gyártanak többet a szövetvödeében, mert nem vesznek el értékes percek az elszakadt fonalak összekötésével. Uj, modern raktárépület is készült. Régen lécszárna, nyitott szinek alatt halaszták fel a fonalat, ami ezáltal kiszáradt és vesztett minőségéből. A raktár felépítése tette lehetővé, hogy a szövetek jó minőségű fonalat kapják és tervüket könnyebben, határidő előtt teljesíthessék.

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12 kiadás 1951 szeptember 21 7 óra -- p.

Szakál Józsefné, a Pécsi Porcellángyár dolgozója ötezer forintot nyert a Békekölcsön-sorsolás első napján

Vid Bn/J

Szakál Józsefné, a Pécsi Porcellángyár dolgozója a Tervkölcsön sorsolásakor ötven forintot nyert. Boldogan jegyzett Tervkölcsönt annakidején, de boldogabb volt, amikor a Békekölcsön-jegyzési ivre írta nevét. Tudta, hogy a békéről, a béke megvédéséről van szó. Családja minden tagja jegyzett Békekölcsönt. Még a 73 éves negyvenéves is száz forintját - megtakarított pénzét - ajánlotta fel a béke megvédéséért. A család legkisebb tagja, Szakál Jóska uttörő megtakarított pénzén jegyzett egy negyed kötvényt. Szakál Józsefné dolgos családja több mint 1.400 forintot adott kölcsön, hogy szépüljön, szdagodjon virágzó országunk, a béke bástyája.

A felszabadulás előtt Szakálnénak nem sok öröme telt az életben. Keserves kenyéren nevelte fel három gyermekét. A Szovjet Hadsereg hozta meg a jobb életet nekik is. Jókedvvel dolgozik azóta, amióta sajátjának érzi a gyárat. Ezt meg is mutatja a termelésben elért eredményeivel.

A Béke kölcsön-sorsolás napja előtt sok szűk esett a gyárban a nyerevényekről, tervezgetett Szakál Józsefné is, mi lenne, ha nyerne - kérdezte, mint a többiek, de nyerevényre mégsem számított, hisz busásan visszakapta ő már azt az összeget, amit szeretettel kölcsönadott: a gyárban új gépek vannak, amelyek munkáját megkönnyítik. Szépül a város is, nap-nap után épülnek új házak, új utak és mindez, ami még szebbé teszi a dolgozó nép életét.

A Békekölcsön-sorsolás első napján 1168 0012 számú kötvényét ötezer forinttal húzták ki. Hamar összeült a család s megbeszélte a költségvetést. A lányoknak, Évának, Jutkának kelengye lesz belőle, Jóska új ruhát kap. A takaréka is fog jutni a pénzből.

Szakál Józsefné egyre inkább megérti a munkát, teljesítményét, mert tudja, hogy minden olyan munkadarab, amelyet terven felül készít, egy-egy csapás az ellenségre és ugyanakkor egy-egy tégla is a béke bástyáján. /MTI/

M T I B E L P O L D I H I R L E K

B 13. kiadás

1951. szeptember 21.

12 óra 20 perc

Az ötéves terv ajándékai Vas és Zala megyéknek: villannyal ellátott községek, rendbehozott utak, új lakások

i V id M/TI/Mk FT K 4 4

/MTI/ Vas megye városai és községei már az ötéves terv első évében számos új létesítménnyel gazdagodtak. A megye székhelyének, Szombathelynek az arculata is fokozatosan átalakul. A város központjában fekvő köztársaság-teret még az idén parkosítják, erre a célra 150.000 forintot irányoztak elő. Az év folyamán 414.000 forintos beruházással számos romlakást állítottak helyre. Állandóan javítják az utakat és a járdákat is, ebben az évben az utak helyreállítására 430.000, a járdák javítására 182.000 forintot fordítanak.

Tervbevették Kőrmend főterének parkosítását. A városban ebben az esztendőben 32.000 forintos költséggel munkáslakásokat építettek. Celldömölk 260.000 forintos beruházással új tanácskőházat kapott.

Az ötéves terv során fokozatosan vezetik be a villanyt a megye községeibe. A vasvári és a kőrmendi járásban ebben az évben 20 községet látnak el villanyvilágítással. Nagyszelestét, a megye első termelőszövetkezeti községét terven felül kapcsolják be a villanyhálózatba. Az ötéves terv beruházásai többszázéves veszélytől szabadítják meg Ják község lakóit: a falut évente elöntötte az árvíz, de most 40.000 forintos állami támogatással és jelentős értékű társadalmi munkával ármentesítik. Megoldódik Bejegyertyános község legnagyobb problémája is: a község 50 méteres kutjai aszályos időben teljesen kiszáradtak; most /vizekkel látják el a községet. Hegyfalva is értékes támogatást kap az ötéves tervtől: a többi között 50.000 forintos hozzájárulást a község új iskolájának felépítéséhez. /utcai

Az ötéves terv beruházásaiból Zala megyében egyre több üzem, kulturotthon, lakás és iskola épül. Zalaegerszegen elkészült a ruhagyár, kibővítették a husipari üzemet, szikvizüzemet és jéggyárat létesítettek, most építik a tejüzem helyiségeit, amelyekben majd a megye kétharmad részének tejtermelését dolgozzák fel. Az új lakásokon, utakon, hidakon kívül Zalaegerszeg 35 ágyas bölcsődét és korszerű fiúdiákotthont is kapott s a városba bevezették a hangos híradót. Nagykanizsán kenyérgyár épült és elkészült az új óvoda, a kórház belgyógyászati pavillonnal bővült s két leány- és egy fiúdiákotthont is építettek. Zalaszentgróton és Nován szülőotthont, Muraszemenyén orvosi rendelőt építettek, orvosi lakással. A múlt rendszer földbirtokosai által épített egészségtelen lakásokból Andrásbányán 27 család került új, csinos házába. A megye községeiben 12 artézi kutat is létesítettek s ezzel egészséges ivóvízhez juttatták a községek dolgozó parasztjait. A szórakozni és tanulni vágyó dolgozókat már már 123 községi kulturotthon és 37 keskenyfilm-es mozi várja. /folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951. szeptember 21.

12 óra 30 perc

/Az ötéves terv ajándékai....folyt./ i v i d M/TI/Mk FT K 4 4

Nyolc községben felszerelték a hangos h ir ad ó t, Ságodon bevezették a vezeték es rádiót. Több földművesszövetkezeti mintabolt, magtár is létesült a közelmúltban. Korszerű istállót kapott a Mádiházi versenylótenyésztő gazdaság. A dolgozók részére új lakásokat, üzemi konyhát, fürdőt építettek és minden lakásba bevezették a gázt. Elkészült a gutorföldei mészegető üzem is, amely az építkezéseket látja el. /MTI/

A Koreai Népi Együttes és a Magyar Allami Népi Együttes bemutatta egymásnak műsorát

t D/Vi/Mk FT K 4 4

Csütörtökön a késő esti órában fejezte be nagy lelkesedéssel fogadott műsorát a Koreai Népi Együttes a Fővárosi Operett Színházban. A nagyközönség számára tartott előadás után újabb előadásra került sor meghívott szakmai közönség előtt: a Magyar Allami Népi Együttes és a Koreai Népi Együttes művészei bemutatták egymásnak művészi számaikat. Először a Magyar Allami Népi Együttes számaira került sor, - a koreai művészek hatalmas tetszéssel fogadtak minden egyes számot s két talpig fehér ruhába öltözött fiatal koreai lány minden szám végén hatalmas virágcsokrot nyújtott át taps közepette magyar művésztársaiknak.

Majd a fiatal koreai művészek mutatták be fergeteges tapssal fogadott nagyszerű számaikat. A kölcsönös baráti tapasztalatcsere végén Szőlősi Miklós üdvözölte az Allami Népi Együttes nevében koreai vendégeinket s hangsúlyozta, hogy a magyar művészek feledhetetlen élményeket és tapasztalatokat szereztek ezen a bemutatón, majd ajándékokat: két gazdagon himzett magyar népviseleti ruhát nyújtott át a koreai együttes nagy művésznőjének, Coj Szon Hi-nek, akinek feledhetetlen táncszámai még sokáig élni fognak a magyar dolgozók emlékezetében. A koreai együttes egyik fiatal tagja meghatott szavakkal mondott köszönetet a baráti fogadtatásért. Hangsúlyozta, hogy ez a baráti tapasztalatcsere nemcsak a két együttes művészi továbbfejlődése szempontjából volt jelentős, de még jobban megerősítette a koreai és a magyar nép testvéri barátságát is.

A bemutató véget ért, de a közönség és a művészek - bár már a késő éjjeli órákba nyúlt az idő - nem sietnek hazafelé, a magyarok színi nem akaró éljenzéssel ünneplik a hős koreai nép nagyszerű fiatal művészeit s azt a férfit - Sztálin legjobb koreai tanítványát, - aki rendíthetetlen szilárdsággal vezeti Korea hős fiait és lányait a biztos győzelem, a ragyogó jövő felé: Kim Ir Szen-t. Az ő nevére a koreaiak magyarral válaszolnak: "Eljen Rákosi!" Majd az egész színházat betölti a diadalmas, lelkes kiáltás: - koreai és magyar nyelven, de egy szível, egy akarattal - "Eljen a nagy Sztálin!" /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

5 15. kiadás

1951. szeptember 21.

12 óra 30 perc

Pécs-vidék hűséges bányászai tovább fokozzák a bányásznap i versenyben elért eredményeket

6 Vid Szi 1/V1/Mk ES K 4 4

kapott

Kétezernyolcszáz pécs környéki bányász/egész évi fegyelmezett jó munkájáért hűségjutalmat az első bányásznapon. A pécs-környéki bányászok jövőre is ki akarják érdemelni a dolgozó nép elismerését: a hűségjutalmat, ezért állandóan fokozzák teljesítményeiket.

A vasasi Petőfi aknán dolgozó Lipics György vájár is a jutalmazottak között volt a bányászok napján. Megérdemelten kapta meg a hűségjutalmat, hiszen mindig az elsők között küzdött a termelési terv teljesítéséért. Feltárison dolgozik, lent a kilencedik szinten. Jó munkájáért áprilisban sztahanovista oklevelét kapott, a bányásznapon pedig sztahanovista jelvényt tűztek új egyenruhájára. Félévi tervét 138.4 százalékra teljesítette, egész évben egyetlen egyszer sem mulasztott igazolatlanul. Becsülettel megszolgált a több mint 600 forintos hűségjutalmat. A bányásznap után még nagyobb lendülettel látott munkához. Bár igen kemény körzetben dolgozik, mégis tízméter helyett 13.5 métert haladt előre szeptember első felében. Százalékról-százalékra, méterről-méterre tör előre, hogy a szakma legjobbjainak negyedik helyéről az első közé kerüljön s újabb munkahelyek feltárásával biztosítsa az akna termelésének folyamatosságát.

Pécsbányatelep

legjobb dolgozója: Talmayer József sztahanovista vájár is büszkén, boldogan tért haza a bányásznap i ünnepségekről, hiszen méltón ünnepe lte, mert augusztusi tervét a felajánlott 200 százalék helyett 204 százalékra teljesítette és egész évi hűséges munkájáért 655 forint jutalmat kapott. Ezt a pénzt is a takarékszámlájára tette, a többi megtakarított mellé. A bányásznap után új célt tűzött maga elé: a hónap végére tul akarja szarnyalni legutóbbi versenyeredményeit. Munkaideje helyes kihasználásával közel kétszeresére teljesíti előirányzatát. Ő is hozzá akar járulni ahhoz, hogy Pécsbánya megtartsa elsőségét a MESSZH-RT-üzemek között s vállalatát tulteljesítve, december 21.-e előtt befejezze évi tervét.

A pécs-szabolcsi

István-aknán is új lendülettel fogtak munkához a bányásznap után. Az egyik leglelkesebb csapat Bitter Ignác fejtési csapata. Az idős tapasztalt csapatvezető jól irányítja a fejtést, tanítja, nevelia fiatalokat. A csapat már a jövőben dolgozik: az ötéves terv harmadik évének előirányzatából már 3500 csille szenet termelt ki. Bitter Ignác így há lálja meg a dolgozók államának megbecsülését, azt a megbecsülést, amely nek egy ik kifejezése volt a bányásznapon kapott 745 forint hűségjutalom. /MTI/

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B/16. kiadás

1951. szeptember 21.

12 óra 50 perc

Az élelmezési ipar tervbrigádjai segítik a dolgozókat az évi tervük sikeres teljesítésében

i Kné/TI/Mk Kné K 4 3

Az élelmezési ipari üzemek tervbrigádjai nemcsak a jövő évi tervet segítik előkészíteni a hibák feltárásával, a jó javaslatok összegyűjtésével, de munkájukkal hozzájárulnak az 1951-es terv sikeréhez is.

Igy a Gizella malomban a tervbrigádok javaslatára máris megjavították a padlóztot, ami a szállítást meggyorsítja. Ötvös Mátyás, az órlo tervbrigád tagja javasolta, hogy a rostatisztítókon a mágneseket úgy helyezték el, hogy azok a gépek elején legyenek és ne - mint eddig - a végén. Ezzel a változtatással a gabonában lévő szögeket és vashulladékokat kiszedik, mielőtt a gépbe kerülnek és így nem rongálják meg a rostákat. Ezzel csökken a gépállás.

A lágymányosi Dohánygyár tervbrigádjai a műszaki vezetőknek javasolták, hogyan helyezték át az üzemeket már éppen az évben az egymás után következő munkafolyamatok sorrendjében. Az átszervezés meg rövidíti a szállítást és így meggyorsítja a munkát. A tervbrigádok arra is kidolgoztak javaslatot, hogyan szervezzék meg az egyes üzemekben már most a megelőző karbantartást. /MTI/

János Páter bányász felajánlotta földjét

i Vid Szil/Vi/Mk BS K 4 4

János Páter a zagyvai szénbányák vállalat József-lejtős bányáiban dolgozik. Mindig igyekezett megtenni kötelességét a bányában, igyekezett teljesíteni tervét, de tudta, hogy sokkal könnyebben végezhetné a bányamunkát, sokkal magasabb teljesítményt érhetne el, ha - mint egy kolonc - nem tartaná vissza hátulja földje. János Páter fáradtan járt a bányába s amikor ott végzett munkájával, ki sem pihenve magát sietett a földre. A kettős megterhelés nehezé tette életét.

Amikor a népnevelők beszélgettek János Páterrel, kezdett gondolkodni azon, hogy felajánlja földjét az államnak. Augusztus elején végkép megérlelődött benne ez az elhatározás. De/

1540 százalékra teljesítette kenyérgabonabeadási kötelezettségét és a Honvéd-nap tiszteletére újabb 241 kiló búzát szolgáltatott be "C" vételi jegyre. /még utóljára is

Mintán kötelezettségének eleget tett, felajánlotta földjét az államnak. Választott a két lehetőség közül: a bányát választotta, követendő példát mutatva valamennyi kettlaki bányásznak.

V /MTI/

B 17. kiadás

1951. szeptember 21.

12 óra 55 perc

Veszélytelen robbantási eljárást dolgoztak ki a vasasi Petőfi-aknán

i Vid Szil/Szil/Mk BS K 4 3

A gázkitorós-veszélyes pécskörnyéki bányákban az elővájásokon ugynevezett "provokációs repesztéssel" dolgoznak. Provokációs repesztéskor senki nem tartózkodhat abban a bányamezőben, ahol robbantanak, nehogy a gázkiömlés kárt tegyen emberéletben. Ezek a biztonsági intézkedések okvetlenül szükségesek, viszont meglehetősen visszavetik a munkát. Lassan halad nemcsak az elővájás, de az egész bányamező munkája is, mivel a repesztések miatt sok idő esik ki a termelésből.

Radó Aladár üzemvezető főmérnök egy évvel ezelőtt olyan eljárást kísérleteit kezdte meg a vasasi Petőfi aknán, amely egyrészt fokozza a dolgozók biztonságát, másrészt lehetővé teszi, hogy a repesztés ideje alatt se szüneteljen a termelés. Radó Aladár eljárása az ugynevezett "zárt ajtók melletti provokálás". A "zárt ajtók melletti provokálás" alkalmával a robbantandó munkahelyet kettős vasajtóval választják el a bánya többi részéről. Az ajtók légmentesen záródnak s megátolják a metángáz kiömlését. A kitorós gáz a zárt ajtók mögött külön légutakon távozik el a robbanás helyéről. A bánya többi részében a zárt ajtók közbeiktatása eredményeként nyugodtan folyhat a termelés.

A kísérletek sikerrel folynak. Jelenleg már csak az ajtók további tökéletesítése van hátra. Az eddigi számítások szerint a "zárt ajtók melletti provokálás" segítségével naponta 160 eddig elvesztett munkaórát lehet termelésre felhasználni. Az időnyereség mellett az elővájások sebessége is mintegy 50 százalékkal meggyorsul.

/MTI/

Tapasztalatcserét rendeznek az üzemi irói munkaközösségek tagjai és a Vidám Színpad színészei, irói

i Ta/Bin/Mk FT K 3 3

A Révay-utcai Vidám Színpad vezetősége elhatározta, hogy az üzemi irói munkaközösségek tagjait rendszeres tapasztalatcserére hívja össze, amelyen résztvesznek a színház színészei és a műsoron lévő darabok irói is. Az anketon a munkaközösségek tagjai, akik jól ismerik üzemeik problémáit, hasznos tanácsokkal láthatják el az irókat.

Az első ankétot rövidesen megrendezik. /MTI/

✓

MTI BELFOLDI HIREK

B 18. kiadás

1951. szeptember 21.

13 óra — perc

Az első békekölcsön-sorsolás első nyertesei a Ganz Villamossági Gyárban

t SB/TI/Mk BS K 4 3

A Ganz Villamossági Gyár dolgozói egy évvel ezelőtt nagy lelkesedéssel jegyezték békekölcsönt, kétmillió 600 ezer forintot adták kölcsön népgazdaságunknak, hogy ezzel is hozzájáruljanak hazánk és a béketábor erősítéséhez.

A vállalat dolgozói sokkal többet, eddig közel 14 millió forint értékű beruházást kaptak az államtól. Új gyárépületek, gépek, öltözők, mosdók hirdetik, hogy érdemes a nép államának kölcsön adni. Ebben az évben újabb 464 ezer forintot fordítottak szociális beruházásra. Sportfelszerelésre 320 ezer forintot költöttek.

A békekölcsön első sorsolásán 18-an nyertek a gyár dolgozói közül. Hóletz József ifj. munkás telefonszerelő 500 forintot nyert a 200 forint névértékű kötvényével. A fiatal telefonszerelő családjával együtt 700 forintot jegyzett annakidején. Most már sajnálja, hogy ilyen keveset jegyzett. Sokszorosan visszakapta már azt az összeget. A nyáron, — életében először — Balatonfüreden üdült feleségével két hétig. Felejthetetlen élmény volt számára. Az első békekölcsön-sorsoláskor a gyárban Baráth Ferenc műszaki dolgozó nyerte a legnagyobb összeget. A középépgyártás üzemeiben öt dolgozó kötvényét húzták ki. Az automata műhelyben ketten nyertek. /TI/

Száztíz olyan nyereményt sorsoltak ki a tegnapi húzáson, amelyeknek Standard-gyári dolgozók a tulajdonosai

t SI/TI/Mk BS K 4 3

A békekölcsön első sorsolásának eredményét már a reggeli órákban kihirdette a Standard Gyárban a békekölcsön bizottság. Hatvanan nyertek az első húzáson. Négy darab ezer forintos, négy darab ötszáz, és 52 darab háromszáz forintos nyeremény gazdája dolgozik a gyárban.

Az ezer forintos nyerők között van Farkas János, az 5-ös Üzem vezetője, aki februárban még műszerész volt, s azóta állították erre a fontos vezető helyre jó munkájáért. Mikor közölték vele a nyeremény hírért, elmosolyodott:

— Hát bizony erre igazán nem számítottam — mondta — őszintén szólva eltettem kötvényeimet a szekrény mélyére s úgy tekintettem, mint egy nyugtát, amelyet az államtól kaptam részben letörlesztett tartozásomért. Ezer forintot jegyeztem tavaly s most visszakaptam egészen államunktól. De nemcsak ezt kaptam. 1940 óta dolgozok itt az üzemben, saját szememmel látom azt a hatalmas fejlődést, amit — különösen a gyárunkban megbujt imperialista kémbanda leleplezése óta — elértünk. /folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 19. kiadás -

1951. szeptember 21.

13 óra 05 perc

/Száztiz olyan nyereménytfolyt./ t Si/TI/Mk BS K 4 3

Ez a műhely, amelyet vezetek, a szabotázs leleplezése előtt havonta négy-öt háromcsatornás telefonberendezésnél többet nem tudott legyártani. A mi beruházásainkkal, új munkamódszereinkkel már a múlt hónapban elértük, hogy 22 darab ilyen berendezést adtunk az országnak. Ebben a hónapban 36 darabot gyártunk.

A standardgyári dolgozók valamennyien lelkes hangulatban fogadták a békekölcsön bizottság közlését az első sorsolás utáni reggelen. Tovább fokozta örömeiket az az Országos Takarékpénztárból érkezett hír, hogy újabb ötven darab ezer forintos nyeremény gazdája van a Standardban. /MTI/

A kisvárdai Vulkán Vasöntödében 55-ről négyre csökkentették a száz százalékon alul teljesítők számát

i Vid KM/Mk BS K 3 3

A kisvárdai Vulkán Vasöntödében Bozsolyovszki József esztergályos az üzem legjobb munkásaiból brigádot szervezett. A brigád tagjai célul tűzték ki, hogy munkamódszereiket átadva, csökkentik a száz százalékon alul teljesítő dolgozók számát. Az alkotmányi verseny előtt 55 volt a normán alul teljesítők száma, Bozsolyovszki brigádjának munkája nyomán augusztus 20.-ig ez a szám 15-re csökkent. Lipércz Katalin esztergályos például 60-70 százalékról 105 százalékra emelte teljesítményét, Ribóczy Pál lakatos pedig, aki ifj. Vaszil István munkamódszerét vette át, 180-200 százalékos teljesítményről ad számot. Bozsolyovszki brigádjának tagjai augusztus 20.-a után tovább folytatták munkájukat, amelynek eredménye, hogy két hét alatt 15-ről 4-re csökkent a 100 százalékon alul teljesítők száma. /MTI/

A váci városi tanács

i Vid M6/PE/Mk FT K 4 3

a Kossuth tsz-ben dolgozók gyermekei számára napközi otthont építtetett. Az ipariskola felszerelését 15 ezer forintos költséggel korszerűsítették. A Szent István-téren a már majdnem elkészült 49 lakásos új lakóház mellett rövidesen két háromemeletes lakóház épül. A Köztársaság-utcai és a Bathori-utcai általános iskolákat 22 ezer forintos költséggel helyreállította és kibővítette a tanács. Vác-Felsővárosban a dolgozók kérelmére még ez évben új vasuti megállóhely építését kezdik meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951. szeptember 21.

13 óra 50 perc

A japán "békeszerződés" nemzetközi jogilag egyáltalán nem tekinthető szerződésnek - D.N.Pritt nyilatkozata

i D/D/Mk FT K 4 4

D.N.Pritt, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének elnöke, a Béke Világtanács tagja, aki az elmúlt héten érkezett Magyarországra, nyilatkozatot adott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

D.N.Pritt nyilatkozatában rámutatott a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége szeptember elején Berlinben tartott kongresszusának jelentőségére. - A Kongresszuson, - mondotta - amelyen 140 delegátus vett részt 31 országból - a világ demokratikus jogászai egységesen felsorakoztak a béke ügye mellett, a békéért való harcra. A világ demokratikus jogászaiknak ez az egységes sikraszállása a béke ügyéért a háborús gyújtogatók ellen annál is jelentőségesebb, mert a kongresszus küldöttei között különböző politikai felfogású, pártállású személyiségek voltak, akik a más téren felmerülő véleménykülönbségek ellenére valamennyien az az álláspontot juttatták kifejezésre, hogy ebben a döntő kérdésben valamennyi demokratának össze kell fognia a világ békéjének megvédelmezésére.

- A kongresszus határozatai erre az egységes békeharcra szólították fel a világ demokratikus jogászait. Ebben a harcban a jogászok igen eredményes tevékenységet fejthetnek ki azzal, hogy világosan és élesen rámutatnak az imperialisták által a béke és a demokrácia erői ellen hozott intézkedések fasiszta jellegére s nemzetközi jogi szempontból is törvénytelennek bélyegzik meg az agressziót s a meg nem engedett fegyverek, mint atombomba, mérgezőgázok, baktériumok, stb. használatát.

- A kongresszus határozatában élesen elítélte az amerikai imperialisták által a japán népre kényszerített "békeszerződést". Ennek a szerződésnek - folytatta D.N.Pritt - nincs semmi jogi alapja. A nemzetközi jog szempontjából egyáltalán nem tekinthető szerződésnek egy olyan diktátum, amely nem kölcsönös tárgyalás, hanem egyoldalú rákényszerítés útján jött létre s amelyet a közvetlenül érintett felek - így a Kínai Népköztársaság - jelenléte nélkül hoznak meg. De elítélendő nemzetközi jogi szempontból ez a "szerződés" azért is, mert az amerikaiak által kikötött feltételek több fennálló nemzetközi egyezményt sértenek meg, köztük például a kairói és yaltai egyezményt is. /MTI/

A Korea i Népi Együttes

k FT/Mk FT K szombaton Győrött lép fel. Délután a Vagongyár szerelőcsarnokában, este pedig a színházban tartanak előadást. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1951. szeptember 21.

B óra 50 perc

Időjárás jelentés

& Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 21.-én pénteken délben 12 órakor:

Erős éjszakai lehülés.

A Skandinávián át beáramló hideg sarkvidéki légáramlatok már csaknem egész Európát elérasztották. A hőmérséklet csupán a déli és délkeleti vidékeken emelkedik nap közben 20 fok fölé.

Hazánkban esőtörtőkön átvonuló felhőzetből több felő hullott keves eső. Örmenden, Királyréten és Nagylétán jégeső is. Az utóbbi helyről, valamint Csengerrel zivatart is jelentettek. A hőmérséklet a Dunántulon 15-17, keleten 17-18 fokig emelkedett. Éjszaka pedig általában 5 fok alá süllyedt, sőt a talajmenti rétegben több helyen elérte a fagypontot. Nyíregyházán pedig mínusz 1 fokot mértek.

Budapesten esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 3.0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2.6 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 15 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Varható időjárás szombaton estig: Felhőátvonulások, ma néhány helyen kisebb záporosó lehet. Mérsékelt időnként élénkebb nyugati, északnyugati szél, erős éjszakai lehülés. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Varható hőmérsékleti értékek az ország területére: Szombat-
reggel 1-4, délben 18-21 fok között. /MTI/

A "Donyeczi bányászok"

MOJEP & TI/Mk FT K

című magyarul beszélő színes szovjet filmet, amelyet a VI. Karlov Vary-i filmversenyen a munkadíjjal tüntettek ki, nagy sikerrel játszott a budapesti és vidéki filmszínházak. Szeptember 1.-én a bányásznap tiszteletére tázték először műsorra és azóta csak Budapesten közel 60 ezren tekintették meg. A nagy érdeklődésre való tekintettel az Uránia filmszínház továbbra is, szeptember 28.-ig műsorán tartja. Ezenkívül 22-től a Május 1, a Felszabadulás és a Duna filmszínházak is játszó. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22.kiadás

1951. szeptember 21.

13 óra 55 perc

Harminc dolgozó nyert a Keltexben már a Békekölcson első sorsolásánál
i Knó/Hm/Mk Knó 4 3

Mászor is jóval a műszak megkezdése előtt érkeznek a dolgozók a Keltexbe, hogy idejük legyen átöltözni és pontosan érkezzenek munkahelyükre. Pénteken azonban sokkal előbb jöttek be, mint máskor, hogy alaposan átböngészhessék a kapu alatt a Békekölcson első nyeremlistáját.

Nem kellett sokáig keresgélni a számokat, jó munkát végzett a sorsolási tanácsadás. A négytagú brigád résztvett a csütörtöki első sorsoláson, majd utána visszasietett az üzembe és már csütörtök este kifüggesztette a nyerek listáját.

- Nyertem! - kiált fel boldogan Kostyan Jánosné orsozónő. Vermes Istvánné szövőnő szintén örömteli meglepetéssel állapítja meg, hogy 300 forintot nyert. Néhány perc alatt boldog, ünnepi hangulat alakul ki a listát körülvevő dolgozók között. Egyre többen állapítják meg: nyertem! Már az első nap 30 dolgozó kötvényét húzták ki a sorsolásnál 300, 500, 1000 forintos nyeremlistával. az ünnepi hangulatot fokozzák a vidám pattogó indulók. A békebizottság kezdeményezésére az üzem zenekara friss zenével fogadta kora reggel a dolgozókat.

Aki nem nyert, annak is felderül az arca és azzal biztatja magát: a főnyeremény még hátra van! De akinek egy kötvényét sem húzták majd ki, az sem fog busulni, hiszen már eddig háromszorosan kapta vissza a jegyzett összeget. 1,200.000 forint értékű békekölcsoni jegyzetek az üzem dolgozói és már eddig 3,500.000 forintot kaptak az üzem fejlesztésére, a dolgozók életszínvonalának emelésére az öt éves terv megindulása óta.

A nyáron már nem szenvedtek a hőségtől a Keltex dolgozói. Csak néhány lépést kellett tenniük és vidáman lubickolhattak munka után saját dunai strandjukon. Korszerű fürdővel, öltözővel szerelik fel az üzem, néhány nap múlva már készen is lesz.

Nem rontják már szemüket éles villanyvilágítás mellett a 2-es számú szövőde dolgozói. Neonvilágítással szerelték fel műhelyüket, az öt éves terv során valamennyi üzem ilyen világítást kap. Kibővítették a gyermekotthont. Havi 30 ezer forintot fordít a vállalat arra, hogy az otthonban jó ellátást kapjanak és szakszerű felügyelet mellett legyenek a dolgozók gyermekei.

Nemcsak kellemesebb, egészségesebb lett a dolgozók élete, de többet is keresnek. Új gépeket is beállítottak a beruházásokból, amelyek emelik a termelékenységüket. Így kártyológépeket kaptak, a szövődét hamarosan 50 új géppel szerelik fel. /MTI/

Kaposvárott

Vid Kcs/Mk Di K az elmúlt napokban zsúfolásig telt színházban mutatták be a "Gördülő Opera" művészeti Puccini: Tosca című operáját. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951. szeptember 21.

14 óra — perc

A Főfiruhagyárban az augusztusi 97.2 százalékról 98 százalékra javították már eddig a minőséget

i gyr/TI/Mk Kné K 3 3

A Főfiruhagyárban elsőrendű feladat a minőség továbbjavítása. Exportruháknál már elérték a hibamentes minőséget, a típus-ruha gyártásánál még akadnak hibák.

A kitűnő szovjet Szuhoverhova-módszer segítségével javítják az üzemben a minőséget. Lényege: a csoportvezető már munka közben ellenőrzi a munkadarabot és a hibásat visszaadja kijavításra annak, aki a hibát elkövette.

Minőségi brigádok is alakítottak. Tagjai sztahanovisták, műszaki vezetők és minőségellenőrök. Azokban a műhelyrészlegekben segítnek tanácsokkal, munkamódszerátadással, fokozott ellenőrzéssel, ahol baj volt a minőséggel. Az üzem dolgozói máris 98 százalékra emelték az augusztusi versenyszakaszban elért 97.2 százalékos minőségüket.

A minőség emeléséhez hozzájárult az is, hogy a szalagok be-tanított új nődolgozóit szakoktatásban részesítik. /MTI/

Nagy sikerrel szerepelt Békéscsabán a Csehszlovák Néphadsereg Művészegyüttese

V id & Ti/Mk FT K 3 3

Csütörtökön délután érkezett Békéscsabára a Csehszlovák Néphadsereg Művészegyüttese. Az uttörő zenekar pattogó indulókkal köszöntötte a megveit tanácsháza előtt rendezett rövid ünnepségen a vendégeket.

Este a főnyárban uszó Hunyadi-téren több mint háromezer dolgozó előtt lépett fel a művészegyüttes. Az előadásra nagyszámban jöttek el Békéscsaba környékének dolgozói is.

Békéscsaba két élezeme, a Kötöttárugyár és a Pamutszövőgyár, a békéscsabai "Dóza" termelőszövetkezet dolgozóit és a többi termelésben élenjáró termelőcsoportokat és üzemeket köszöntötte műsorával a kiváló együttes. Az egyes műsorszámokat a hatalmas nézőközönség tapsviharral fogadta. /valamint

A műsor után a békéscsabai dolgozók ajándéktárgyaikat nyújtották át a vendégeknek.

Az egybegyűlt dolgozók hosszú percekig éltették a két nép nagy vezetőit: Rákosi Mátyást, Klement Gottwaldot és a nagy Sztálint.

/MTI/

K

B 24. kiadás

1951. szeptember 21.

14 óra — perc

Tizenkilenc új, korszerű villamospótkocsit készítenek az idén a Füzessy-főműhely dolgozói

t Ta/PV/Mk Ni 4 3

A Füzessy-főműhely dolgozói eddig csak a villamoskocsik javításával, karbantartásával foglalkoztak. Fővárosunk nagyszabású fejlődésével párhuzamosan megnőtt a villamosközlekedés. Ez nagyobb feladatok elé állította a főműhelyt, amelynek dolgozói a Győri Vagonyár tehermentesítésére még ebben az évben 19 új, korszerű villamospótkocsit készítenek.

A kocsik építésénél szovjet tapasztalatok alapján új gyártási módszert vezettek be, amely 15 százalékos időmegtakarítást jelent a régi gyártási módszerekkel szemben. A kocsik gazdaságos építéséhez eddig 24 újítási javaslattal járultak hozzá a dolgozók mintegy 16.000 forint értékben.

A főműhelyben elkészített első új kocsit, amely az 5975-ös számot viseli, pénteken délelőtt adták át ünnepélyesen a forgalomnak. A terv szerint az új pótkocsik a 6-os villamos vonalán fognak közlekedni. /MTI/

--

Tervbrigádok, mozgó építésvezetőség a MÁV pályaépítőknél

i Ta/Bin/Mk NL Ni 4 3

A MÁV Pályaépítő és Felújító Üzemi Vállalat dolgozói az országos forgalom sikere érdekében tervésztítő brigádokat alakítottak. A brigádok a legkiválóbb műszaki vezetők, sztahanovisták és kiváló dolgozók bevonásával készítik el a vállalat jövő évi tervét.

A pályaépítők a Szovjetuniótól átvett tapasztalatok alapján mozgó építésvezetőséget szerveztek. Az új építésvezetőség a Gazda-mozgalom keretében összerusította és meggyorsította munkáját. A sincseréknél a felemelt vágányvezetőket nem bontják szét, hanem portáldaruk segítségével irányvonalakra teszik és elszállítják kisebb megterhelésű vonalakra, ahol jól felhasználhatják. Egy kilométer vágánykicszerelésénél ilyen módon mintegy 2000 forintot takarítanak meg népgazdaságunk számára. /MTI/

V

MTI BELFOLDI HIREK

B 25. kiadás

1951. szeptember 21.

14 óra 55 perc

Somogy megyében eddig több mint 150 ezer mázsa kukoricaszárra kötöttek silózási szerződést

ö Vid Ká/Mk Kó Ni 3 3

A két éves állattenyésztési terv sikeres végrehajtásához mindenekelőtt bőséges takarmány szükséges. Ezt ismeri fel a dolgozó parasztság, amikor országsszerte nagymennyiségű takarmányra köt silózási szerződést.

A somogymegyei dolgozó parasztok eddig már több mint 150 ezer mázsa kukoricaszár silózására kötöttek szerződést a földművesszövetkezetekkel. Az elmúlt héten megyeszerte gazdagüléseket tartottak, ahol a földművesszövetkezetek silófelelősei ismertették a dolgozó parasztsággal a silózás fontosságát. Andocs községben a megbeszélés után azonnal 200 mázsára kötöttek szerződést. A községek versenyében Nágócs áll az élen 9240 mázsára kötött szerződéssel. Somogyszilben 6000 mázsára emelkedett a szerződés-kötés. A járárok között a tabi vezet, ahol a dolgozó parasztok több mint 45 ezer mázsára kötöttek szerződést. Erősen lemaradt a csurgói járás 872 mázsás eredményével.

Szolnok megyében is jól halad a silózási szerződéskötés. Mesterszállás községben Kakuk Mátyás 12 holdas dolgozó paraszt 220 mázsa takarmány. Szelevényen T. Varga Bálint 8 holdas, Tiszakürtön Kakuk András 7 holdas dolgozó paraszt 20-20 mázsa takarmány silózására kötött szerződést.

A győr-sopronmegyei Szakony községben a földművesszövetkezeti siló megtöltéséhez szükséges takarmánymennyiséget már teljes egészében lekötötték. /MTI/

Folyik a rizsaratás a szolnokmegyei állami gazdaságokban

Vid Kó/PV/Mk K 4 3

Szolnok megye talajadottságánál fogva kitűnően alkalmas rizstermesztésre. Ebben az évben a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok jelentősen növelték rizsterületeiket. Az aratás sokhelyütt már folyik. A rizsaratásra szerződött dolgozók igen jól keresnek. A tiszasülyi állami gazdaság 800 aratója átlag 170 százalékos teljesítést, s így naponta több mint 57 forintot keres 10 óra munkaidő alatt, de vannak, akiknek ennél jóval több a munkabére. Például János i Mártonné, Bodros Györgyné és Balogh Józsefné egyenként egy és fél kiló hántolt rizst és 77.20 forintot keresnek naponta 350 százalékos teljesítményükkel.

A távoli helyekről jött dolgozókat jó szállással várják az állami gazdaságokban és étellemezésükéről is kedvező feltételek mellett gondoskodnak. Napi 4 forintért vagy 60 deka kenyeret, 10 deka szaloncukrot, 5 deka lekvárt, 2 deka zsírt, vagy olajat, másfél kiló burgonyát és 10 deka szarvast, vagy pedig ezek helyett /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951. szeptember 21.

15 óra — perc

/Folytatás a rizsaratás....folyt./ Vid Kő/PV/Mk K 4 3

naponta háromszor melegítelt kapnak a dolgozók. Az aratók minden learatott hold után fejenként 8 kiló hántolt rizst 10 forintos árban, ezenkívül 22 forint prémiumot is kapnak abban az esetben, ha a szempergés nem haladja meg a megengedett 1-2 százalékot.

Az aratási munkában legjobb helyezést elért első munkacsapat tagjai között ezer forint, a második legjobb munkacsapat tagjai között 600, a cséplésben legjobb eredményt elért munkacsapat tagjai között kétezer forint jutalmat osztanak ki az állami gazdaságok. A legjobb egyéni dolgozó 300 forint jutalmat kap. /MTI/

Szegeden megkezdték az idei paprika őrlését

i Vid Ró/Hm/Mk Kő K 4 3

A Szegedi Paprikaheváltó és Feldolgozó Telepen már megkezdődött az idei bőséges termés átvétele. Csongrád megyében a terméskilátások szerint holdanként közel 20 mázsás, az ástóthalmi állami gazdaság bodomi üzemegységében pedig a 75 hold öntözéses területről holdanként 35 mázsás paprikatermés várható. Több termelőcsoport is szép jövedelemre tesz szerint paprikából. Például a röszei "Új Élet" tizes 60 holdon termelt paprikát. Holdanként átlag 30 mázsás termést értek el, ez közel 90.000 forint jövedelmet jelent a csoportnak. Első szeptemberre 850 mázsát szállított be a csoport a szegedi feldolgozó telepre.

A paprikafeldolgozó üzem a közösi termelési felelősökön keresztül értesíti a termelőket a szállítás időpontjáról, sorrendben mindig azt a termelőt, akinek paprikája beérte. Így a termelőnek az átvételnél nem kell várakoznia, az üzem pedig elkerüli a terménynek a torlódás következtében előállható megromlását. Az elmúlt esztendőben az üzem dolgozói a paprikafüzereket kézi erővel rakták fel a szállító pajtákba. Az idén szállítószalagot állítottak be, amely gyorsabban juttatja fel az árut 5 méter magasba. A szállító szalag 10 ember munkáját látja el. A paprika tisztítását végző kefélgép szintén 10 ember munkáját helyettesíti. Óránként több mint egy mázsa paprikát tisztít meg a portól, ezenkívül a bordát és a magot is eltávolítja.

A szegedi telepen eddig mintegy 12 és fél vagon paprikát vettek át s az első idei paprika őrlését már meg is kezdték. /MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1951. szeptember 21.

15 óra 00 perc

Szeptemberben is el akarják érni a 180 százalékos a Különleges Dugattyu-öntöde Béke-téri telepének dolgozói

i Szil/Mk 1SK 4 3

A Különleges Dugattyuöntöde Béke-téri telepén két aztahanovista öntő dolgozik: Kövesdi József és Vitális Ferenc. Teljesítményük sohasem marad 200 százalék alatt. Pontosán, lelkiismeretesen végzik munkájukat s a termelés fokozása mellett arra is ügyelnek, hogy selejtjük a lehető legalacsonyabb legyen.

Amikor megkapják a nyersanyagot, gondosan ellenőrzik s még az olvasztás megkezdése előtt gondoskodnak azoknak a tényezőknek a kiküszöböléséről, amelyek esetleg selejtet okozhatnak.

A megelőző anyagellenőrzés mellett bevezették a futó minőség-ellenőrzést is, amikor munka közben ellenőrzik, felülvizsgálják az öntvényeket s az észrevett hibák kiküszöbölésére azonnal megteszik az intézkedéseket. Ilyen gondos munka mellett nem csoda, hogy az üzemben a nehézfémek selejtje a megengedett 10 százalék helyett csak 0.73 százalék, a könnyűfémekből készült öntvények selejtje pedig a megengedett 4 százalék helyett csak 2.6 százalék.

A telep dolgozói valamennyien képzik magukat. Most készülnek Dara Lajos telepvezető technikus segítségével a technikai minimum vizsgákra. Az a céljuk, hogy mindnyájan elnyerjék a szakmunkás képesítést. Biztosak abban, hogy a szakmunkás-képesítés elnyerésével jelenlegi teljesítményeiket is messze túlszárnyalhatják.

A telep 183 százalékra teljesítette augusztusi tervét. A dolgozók most új lendülettel folytatják tovább a versenyt: a pártvezetőség-választások tiszteletére szeptemberben ismét el akarják érni a 180 százalékot. /MTI/

A Munkaerőtartalók Hivatalának hírei

MTH § Mk NL Ni

A Malomszerelő és Gépjavító Vállalat sürgősen keres bádogos, lemezlakatos, hegesztő, malomszantalos és faipari szakmunkásokat vagy betanított munkásokat és női segédmunkásokat. Jelentkezés: Budapest, IX. Soroksári-ut 48.sz.

A III.számú Autójavító A.V. keres hegesztéshez is értő üzembelakatos és autókrovács, autóvillanyszerelőket és autókarrósszéria-lakatosokat. Jelentkezés: Budapest, XIII. Dózsa György-ut 61.sz.

A Rőbányai Sör- és Malátagyár sürgősen keres férfi segédmunkásokat malátagyári munkálatokra. Vidékiek számára a vállalat szállást biztosít. Jelentkezés: Budapest, Jászberényi-ut 7-11.sz.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28.ki adás

1951. szeptember 21.

15 óra 05 perc

/A Munkaerőtartalékok Hivatalának hírei...folyt./ MTH & Mk NL Ni

A 46.sz. Allami Építőipari Tröszt segéd munkásokat keres a budai Várban lévő telephelye részére. Nők és férfiak jelentkezhetnek a telephelyen. A jelentkezők díjtalan szállást és csekélytérítésért meleg ebédet a munkahelyen kapnak.

Vasipari tanulónak jelentkezhetnek 14-18 éves korig leányok a lakatos, esztergályos, villanyszerelő, motorszerelő, mintakészítő, gyalus, marós, köszörős szakmákra. Jelentkezés helye: Budapesten a kerületi tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, vidéki városokban a tanács munkaerőgazdálkodási előadójánál, községekben pedig a községi tanácsnál.

Vájár /bányász/ ipari tanulónak jelentkezhetnek 15-18 éves korig bányászok, ipari munkások és dolgozó parasztok fiai. Jelentkezés helye: Pestmegyei Tanács munkaerőgazdálkodási osztályán Városház-utca 7.sz.alatt, vidéken a helyi tanácsoknál, illetve a tanács munkaerőgazdálkodási osztályán. /MTI/

Verseny az "Ország legjobb szerszámkészítőjére" címért

1 TP/PV/Mk Ni 4 3

Nehéziparunk számos területén nagy jelentőségű a forgácsoló-gépek minőségi szerszámellátása. A gépek jó és gazdaságos kihasználása, a munka termelékenység és minősége nagy mértékben függ a jó szerszámától.

A Győri Vagongyár szerszámkészítőjének dolgozói ennek tudatában szocialista versenyre hívták ki az ország szerszámkészítőjének dolgozóit. A verseny 1951 szeptember 21.-én kezdődik és az első szakasz értékelése december 21.-én lesz, annak alapján, hogy a terv teljesítése mellett melyik üzem gyártja a legjobb kivitelű, műszakilag hibátlan esztergákéseket.

Az anyagtakarékosságnál a Gazda-mozgalomban elért eredmények jönnek első sorban számításba az értékelésnél. A versenyző üzemek dolgozóinak részt kell venniük a Kuznyecov-szerszám-takarékossági mozgalomban és az ebben elért eredmény jelentős tényezője lesz az értékelésnek.

A győriek versenyfelhívásához ezideig a MÁVAG, a Hofherr-gyár, a Csepel Autógyár, a Budapesti Szerszámgyár, a Kismotor- és Gépgyár, a Ganz Vagongyár szerszámgyárainak, illetve szerszámgyártó üzeminek dolgozói csatlakoztak. /MTI/

✓

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 29.kiadás

1951. szeptember 21.

15 óra 30 perc

Tájkép-kiállítást rendez a Művészeti Alkotások Vállalat

k M k D i K

A Művészeti Alkotások Vállalat tájképpályázatot hirdetett, hogy a magyar táj szépségeit megörökítő szocialista-realista művek alkotását elősegítse. A magyar tájképfestészetnek jelentős hagyományai vannak. A múlt század haladó művészei hagyományait kívánja folytatni ez a pályázat is.

A pályázat sikerét a kiállításra beküldött 306 darab kép bizonyítja. A műveket a Képző- és Iparművészek Szövetsége, a Művészeti Dolgozók Szakszervezete, a népművelési minisztérium és a vállalat megbízottai bírálták el. A zsűrizés eredményeképpen a vállalat a legjobb 57 képből az V., Kossuth Lajos-u.12.alatt október 3.-án kiállítást rendez. A tervbevett és a meghirdetett pályázati felhívásban díjazásként feltüntetett 6.000 forintot, tekintettel a nagy érdeklődésre 10.000 forintra emelték fel. Ennek eredményeképpen három darab képet darabonként 2.000 forint, 4 darab képet pedig 1.000 forint összegben jutalmazott a bíráló bizottság. Kiállításra kerülő 57 darab képet a Művészeti Alkotások Vállalat megvásárolja képzőművészeinktől. A díjnyertes képek az alábbiak:

2.000 forintos díjjal jutalmazva: Burghardt Rezső: Erdő részlet, Csabai Kálmán: Erdei táj, Vidovszky Béla: Csabai Körös-csatorna.

1.000 forintos díjjal jutalmazva: Hermann Lipót: Balaton-füredi táj. Nagy Gyula: Faluvég. Szabó Dezső: Szekszárdi tiszesszőlője. Várdeák Ferenc: Március.

A kiállítás megtekinthető lesz hétköznap délután 2-8 -ig, vasárnap délelőtt 9-2-ig. Csoportos látogatás esetén tárlatvezetés. Bejelentés telefonon: 189-554. /MTI/

Hajdu megyében a kukoricatörés után azonnal elkezdik a szarak betakarítását is

i Vid U/Mk Kő Ni 3 3

A kukoricatörés Hajdu megyében mindenfelé megindult. Az előző években törés után nagyrészt kint maradtak a szarak a földeken. Az idén megfogadták a dolgozó parasztok a minisztertanács felhívását és csaknem mindenütt, ahol a törést befejezték, vágják a szarat is. Vasárnapig a letört kukorica után a szarak 65 százalékát már letakarították a megyében. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREI

B 3c .kiadás

1951. szeptember 21.

15 óra 30 perc

Több mint félmillió látogatója volt egy hónap alatt az Öt éves Terv kiállításnak

t Tom/ TI/Mk Ni 4 4

Egy hónappal ezelőtt, augusztus 18.-án nyitották meg a Műcsarnokban az Öt éves Terv kiállítását. Eddig csaknem 550 ezren tekintették meg a kiállítást, amely felszabadult életünk nagyszerű eredményeit és hazánk öt éves terv utáni új arcát mutatja be képekben, modellekben és makettekben. Kiállítás meg soha ilyen nagy érdeklődést nem keltett hazánkban. Sorra jöttek a látogatók, csoportosan és egyenként. Eljöttek az üzemek, a bányák dolgozói, a szövetkezetben és egyénilag dolgozó parasztok és az értelmiségiek. Ott járt mindenki, akit érdekelt hazánk sorsa, akinek szívéigye a Terv. Megnézte a kiállítást a VIT-ről hazatérő 5-6 ezer külföldi vendég is.

Több mint félmillió ember ismerhette meg a kiállításon három és öt éves tervünk nagyszerű eredményeit, dolgozó népünk hatalmas alkotó erejét. Tizenkét ternen végigvonulva láthatták gazdasági és kulturális életünk esodálatos fejlődését és azokat a hatalmas létesítményeket, amelyeket öt éves tervünk még ezután ad nekünk. Két vastos vendégkönyv sűrűn teleírt oldalai tanuskodnak arról a lenyűgöző hatásról, amelyet a látottak az érdeklődőkhől kiváltottak. Sokakat serkentett jobb és több munkára, számos dolgozót vitt közelebb a Tervhez ez a nemcsak tartalmában gazdag, hanem kivitelezésben is szép kiállítás.

Az Öt éves Terv kiállítás szeptember 30.-ig változatlanul reggel 9-től este 9-ig tekinthető meg. A kiállítás anyagát októberben Miskolcon, majd Győrött, Pécsen, Szegeden és Debrecenben mutatják be. /MTI/

Befejezték Csongrád megyében a rostkender aratását

Vid Bo/Mk Ni 5 3

Csongrád megyében befejezték a rostkender aratását. A gondos talajművelés és a kedvező időjárás következtében a 4.127 holdon átlagosan 30 mázsa a holdankénti kórótermés. Jól jövedelmezett a szerződéses termelés a termelészövetkezeteknek, de az egyénilag gazdálkodóknak is.

A makói "Uttörő" tsz 12 holdján mintegy 40 mázsa holdankénti termést ért el. A csoportban az őszi művelés után tarcsáztak, gyűrűshengerestek, géppel vetettek és boronáltak. A gyors vetés eredményeként egy hét alatt kikelt a növény. Termésüknek 95 százaléka elsőrendű minőségű. Mázsájáért 40 forintot kap a csoport.

/folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. szeptember 21.

15 óra 42 perc

/Befejezték Csongrád megyében...folyt./ Vid Bo/Mk Ni 3 3

A terméstöbbletért pedig - az elbírt 26 mázsán felül - külön prémiumban részesülnek. A kifizetett összeg 15 százaléka textilneműre szóló iparcikk utalványt kapnak.

A rost átvételét a Délmagyarországi Rostvállalat már az egész megyében megkezdte. A termés mintegy 80 százaléka elsőrendű minőségű. A Rostvállalat mezőhegyesi üzemében, ahol már az új termésből dolgoztak, kétszeresére emelkedett az átlagtermelés. A jóminőségű, jól beérett, időben aratott kendernél az áztatási idő a felére csökkent a múltévihez viszonyítva. A megmunkálás lényegesen könnyebb. Az elmúlt évi 40 százalékos szálkenderrel szemben várható, hogy az idén a termés kétharmada lesz szálkender és csak egyharmada kőc. Néhány napon belül már valamennyi telepen az új termésből dolgoznak.

/MTI/

Súlyos ítéletek textilfekeztők ellen

k IgM Mk BT K

A rendőrség ismét több textilfekeztőt, spekulánst leplezett le. A fekeztő kereskedők a Ruházati Nagykereskedelmi Állami Vállalattól kapták a kiutalt kész ruhákat, amit a fogyasztók részére forgalomba hoztak. A kiutalt árumennyiség felül ők és családtagjaik nap nap után nagymennyiségű textilanyagot vásároltak fel. Sorbanálltak az áruházakban, ezenkívül állandóan vásároltak az Atex, Röltex üzletekben és a kiskereskedőknél textilárukat. A bünszövetkezet tagjai körülbelül egy millió forint értékű textilárut vontak el a dolgozók elől.

A budapesti központi bíróság szigorú ítéleteket hozott a fekeztőkkel szemben.

Glück A. Jakabot öt évi börtönre, teljes vagyonelkobzásra, foglalkozásától való végleges eltiltásra és Budapestről való kitiltásra, feleségét pedig négy és fél évi börtönre és 10.000 forint pénzbüntetésre;

Lévay Józsefet négy és fél évi börtönre, teljes vagyonelkobzásra és foglalkozásától való végleges eltiltásra;

Deák Ferencet négy és fél évi börtönre és 10.000 forint pénzbüntetésre;

Faragó Imrét és Fischer Lajost fejenként négy évi börtönre és teljes vagyonelkobzásra, foglalkozásuktól való végleges eltiltásra;

Antal Ferencet és Press Sándort fejenként két és fél évi börtönre, 5.000-5.000 forint pénzbüntetésre, fele vagyonuk elkobzására. Itélték és utóbbiakat is eltiltotta a bíróság foglalkozásuk gyakorlásától.

A többi fekeztőt is súlyosan megbüntették. /MTI/

K

MTI BELFOLDI HIREK

B 32. kiadás

1951. szeptember 21.

16 óra 40 perc

A gépállomások legjobb dolgozóinak megyei értekezletei

6 Vid SJ/TI/Mk 40 Ni 4 3

A gépállomások vezetői, politikai helyettesei, mezőgazdasági és legjobb traktorosai megyei értekezleteken beszéltek meg a nyári munkák tapasztalatait és az őszi szántás-vetéssel kapcsolatos feladatokat.

A fejérmegyei értekezleten Richter Jakab a martonvásári gépállomás politikai helyettese felszólalásában elmondta, hogy a martonvásári traktorosok felismerték az idejében való szerződéskötések fontosságát és az elmúlt vasárnap 80 holdra kötöttek talajművelési szerződést a dolgozó paraszttal. Schrek János a lovasberényi gépállomás politikai helyettese arról számolt be, hogy gépállomáson oktatják, tanítják a női dolgozókat és megfelelő ellátást biztosítanak számukra, így a dolgozó parasztnak leányai örömmel választják a traktoros hivatást. Egy nap alatt hat nő kérte felvételt a gépállomásra és így Lovasberényben 17 női traktoros dolgozik már. A nyári munkákban elért jó eredményekért "a megye legjobb brigádja" címet a csúkvári Kreil brigád, "a megye legjobb traktorosa" címet Dávid Gyula, a martonvásári gépállomás dolgozója szerezte meg. Dávid Gyula 330 százalékra teljesítette nyári tervét.

A békésmegyeiek értekezletén felszólalt Balatoni Károly, a szabadkigyósi gépállomás traktorosa, aki cséplési idénytervét 183, nyári talajmunka tervét pedig 127 százalékra teljesítette. Elmondta, hogy jó munkájáért 3.000 forint prémiumot kapott, amiből motorkegypárt vásárolt. Igéretet tett arra, hogy nyári eredményét az őszi munkákban nemcsak eléri, hanem tulszárnyalja. /MTI/

Négy csoportban vidékre utaztak a szovjet mezőgazdasági küldöttség tagjai

i Ká/Bin/Mk Ni

A Szovjetunió mezőgazdasága élenjáró dolgozóinak küldöttsége pénteken reggel négy csoportban a ország különböző vidékeire utazott, ahol többek között termelőcsoportokat, állami gazdaságokat, gépállomásokat látogatnak meg. A dolgozó parasztság mindenütt nagy szeretettel várja a küldötteket, akik tanácsaikkal, az élenjáró szovjet mezőgazdaság évtizedes tapasztalatainak átadásával segítik a magyar mezőgazdaságot az eddiginél nagyobb eredmények elérésében. /MTI/

TL

MTI BEEFOLDI HIREK

B 32.kiadás

1951. szeptember 21.

16 óra 40 perc

A gépállomások legjobb dolgozóinak megyei értekezletei

6 Vid SJ/TI/Mk No Ni 4 3

A gépállomások vezetői, politikai helyettesei, mezőgazdászai és legjobb traktorosai megyei értekezleteken beszéltek meg a nyári munkák tapasztalatait és az őszi szántás-vetéssel kapcsolatos feladatokat.

A fejérmegyei értekezleten Richter Jakab a martonvásári gépállomás politikai helyettese felszólalásában elmondta, hogy a martonvásári traktorosok felismerték az idejében való szerződés-kötések fontosságát és az elmúlt vasárnap 80 holdra kötöttek talajművelési szerződést a dolgozó paraszttal. Schrek János a lovasberényi gépállomás politikai helyettese arról számolt be, hogy gépállomáson oktatják, tanítják a női dolgozókat és megfelelő ellátást biztosítanak számukra, így a dolgozó parasztnak leányai örömmel választják a traktoros hivatást. Egy nap alatt hat nő kérte felvételét a gépállomásra és így Lovasberényben 17 női traktoros dolgozik már. A nyári munkákban elért jó eredményekért "a megye legjobb brigádja" címet a csákvári Kreil brigád, "a megye legjobb traktorosa" címet Dávid Gyula, a martonvásári gépállomás dolgozója szerezte meg. Dávid Gyula 330 százalékra teljesítette nyári tervét.

A békésmegyeiek értekezletén felszólalt Balatoni Károly, a szabadkigyósi gépállomás traktorosa, aki cséplési időnytervét 183, nyári talajmunka tervét pedig 127 százalékra teljesítette. Elmondotta, hogy jó munkájáért 3.000 forint prémiumot kapott, amiből motorkerékpárt vásárolt. Igéretet tett arra, hogy nyári eredményét az őszi munkákban nemcsak eléri, hanem tulszárnyalja. /MTI/

Négy csoportban vidékre utaztak a szovjet mezőgazdasági küldöttség tagjai

i Ká/Bin/Mk Ni

A Szovjetunió mezőgazdasága élenjáró dolgozóinak küldöttsége pénteken reggel négy csoportban a ország különböző vidékeire utazott, ahol többek között termelocsoportokat, állami gazdaságokat, gépállomásokat látogatnak meg. A dolgozó parasztság mindenütt nagy szeretettel várja a küldötteket, akik tanácsaikkal, az élenjáró szovjet mezőgazdaság évtizedes tapasztalatainak átadásával segítik a magyar mezőgazdaságot az eddiginél nagyobb eredmények elérésében. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1951 szeptember 21 16 óra 46 perc

A fegyelmileg elbocsátott vagy önkényesen távozott munkavállalók nyilvántartása

MTH 6 Hné NL N1 A nyilvántartást a Munkaerőtartalékok Hivatala nyilvántartási osztálya /VII. Lenin-körút 28.sz./ végzi. A rendelet értelmében a vállalatok külön e célra rendszeresített jelentőlapon közlik a nyilvántartási osztállyal a fegyelmileg elbocsátott vagy önkényesen el-távozott munkavállalók nevét, adatait.

A Munkaerőtartalékok Hivatala felhívja a vállalatok figyelmét arra, hogy a jelentőlapok kitöltésénél a legnagyobb gondossággal járjanak el. A felsorolt kérdésekre minden esetben válaszoljanak és köztös kérdésnél a kívánt szöveget huzzák alá. Azt a munkavállalót, aki kitölti felmondási idejét, a felmondási idő utolsó napján kell kijelenteni. Ha a munkavállaló nem akarja a rendeletben előírt 14 napos felmondási időt kitölteni, akkor fegyelmileg elbocsátottnak kell tekinteni és az elbocsátás napját a jelentőlapra beírni. A munkakönyvet ebben az esetben is a felmondási idő leteltével lehet csak kiadni.

Felhívja még az MTH a vállalatok figyelmét arra is, hogy a jelentéseket minden esetben két példányban küldjék be. /MTI/

Négyszázötven hold őszi árpát vetettek el a mezőcsáti járás termelőcsoportjai

Vid Bo/Hné Kő N1 3,3

Borsod megye járási egymással versenyben végzik az őszi vetést. A legjobb eredményt a mezőcsáti járás dolgozó parasztsága érte el, mely több mint 700 holdon vetette már el az ősziéket. Ebben a járásban a termelőcsoportok járnak az őszi munkában az élen. Már 450 holdon elvetették az őszi árpát. Alig valamivel maradt a mezőcsáti mögött a mezőkövesdi járás dolgozó parasztsága, ahol 660 holdon tették a földbe az őszi magot. A járás több községének határában az őszi repce és a korán vetett árpa már zöldel. A miskolci járásban hat község őszi vetési tervét több mint tíz százalékban teljesítette. Kisesécsen 30, Girinesen 22 százalékban vetették már el az őszi kalászosokat.

A járás különösen rozsvetésben ért el jó eredményt. Rozsból 220 holdon került a földbe a vetőmag a földbe. A járás fejlődő állatállománya takarmányszükségletének biztosítására 307 holdat lucernával vetettek be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1951 szeptember 21

17 óra 07 perc

Begyűjtési hírek Borsodból

1 Vid Szl/Hné Kő Bn 4,3

Borsod megyében is megkezdődött a kukorica és a burgonya begyűjtése. A ricsei járásban három nap alatt 182 mázsa kukoricát gyűjtöttek be. A járás Lúca községben Téglás Sándor dolgozó paraszt, aki gabonabeadását 300 százalékra teljesítette, elsőnek szállított be "C" vételi jegyre 17 mázsa kukoricát. Burgonyából a járásban három nap alatt 121 vagonnal gyűjtöttek be.

x x x

Borsod megyében napraforgóból több mint 60 vagon szállítottak a földművelőszövetkezet raktárába. A legkiemelkedőbb eredményt a mezőkövesdi járás érte el, ahol 23.5 vagon magot vittek be a terményraktárba. A mezőkövesdi járásban hét vagon napraforgó gyűlt be.

x x x

Garadna termelőszövetkezeti község egész évi begyűjtési tervét és különvállalását, már száz százalékon felül teljesítette. Jó eredményeket a párt és a tanácsok jó munkájának köszönhetik. Kertész János párttitkár és Krajcár József, a községi tanács elnöke személyesen felkeresték a csépeletető dolgozó parasztokat és felvilágosították őket a gyorsbeadás jelentőségéről és előnyeiről./MTI/

"Törlesszük le adósságainkat!"

t SB/TI/Hné BS Bn 4,3

A Rákosi Művek Szerszámgépgyáranak békebizottsága tudomást szerzett arról, hogy a Lőrinci Hengermű dolgozói a békebizottsági tagok kezdeményezésére "törlesszük le adósságainkat" jelzővel mozgalmat indítottak az üzem tervleomaradásának behozásáért. A szerszámgépgyár alapszervének békebizottságai megbeszéltek, hogy békekisgyűléseken ismertetik a dolgozókkal a lőrinciek kezdeményezését, mert náluk is elmaradtak a terv teljesítésével.

Pénteken délután 12 óra helyen tartották békekisgyűlést az RM Szerszámgépgyáranak dolgozói. A Kisgépgyár V. Üzemrészében Mészáros János sztahanovista a III. alapszerv békebizottságának elnöke beszélt a rajzpad köré gyűlt dolgozókhöz. Ismertette a Lőrinci Hengermű békebizottságának kezdeményezését, amelynek nyomán a dolgozók lelkesen törlesszik tartozásukat.

- A mi gyárunkban is - mondotta - hónapról-hónapra lemaradtunk. Adóságok maradtunk államunknak, de ezt az adósságainkat visszatörlesszük.

Alig, hogy Mészáros befejezte beszédét, Kocs Márk a jobbra fordított szövegre szólva, elmondotta, hogy az üzem dolgozói közül sokan elkeskenkednek munkahelyükről, nem használják ki a 480 perc munkaidőt s ezzel megkárosítják népünket, hátráltatják az öt éves terv teljesítését.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1951 szeptember 21 17 óra 10 perc

/"Törlesszük le adósságainkat!"folyt/ t SB/TI/Hnó BS Bn

Kocsmár lelkesen beszélt a most megszületett elhatározásáról, hogy csatlakozik a "törlesszük le adósságainkat" mozgalomhoz. Megfogadta: jövő hét két napján békeműszakot tart és teljesítményét 130-ról 150 százalékra növeli. Takács Sándor sztahanovista furós is magáévá tette a lőrinciek kezdeményezését. Ígéretet tett, hogy két napon békeműszakot tart és 180-ról 240 százalékra emeli termelését. Az első felszólalókat számosan követték és végül a békekisgyűlés résztvevői mindnyájan elhatározták, hogy megindítják üzemiükben a "törlesszük le adósságainkat" mozgalmat és adott szavuknak eleget téve behozzák a lemaradást.

A Szerszámgépgyárban megtartott békekisgyűléseken a dolgozók mindenütt örömmel fogadták a lőrinciek kezdeményezését és példájuk nyomán megkezdték tervadósságuk kiegyenlítését./MTI/

Hét dolgozó nyert a Békekölesön húzásának első napján a Divat Cipőgyárban

Rnó/Rnó/Hnó Kné K 4,3 A sorsolási tanácsadó bizottság jól végzi munkáját a Divat Cipőgyár "élűzen"-ben. Már a kora reggeli órákban tudta minden dolgozó, hogy heten nyertek az üzemből a Békekölesön húzásának első napján. Az ifjuság csasztuskával és virágcsokrokkal köszöntötte a nyerteseket, akik közül Reit Lipótné ezer forintot nyert az egyik kötvénnyel.

A déli szünetben Reit Lipótné boldogságtól sugárzó arcával a következőket mondta be többek között a mikrofonba: "Nem is számítottam arra, hogy nyerek, természetesen örülök a nyereménynek és köszönöm pártunknak, kormányunknak. Akik eddig nem nyertek a szaktársaim közül, azok is nyerhetnek még az elkövetkező húzásokon, de amit jegyeztünk, azt mi már többszörösen visszakaptuk és mi vagyunk adósai államunknak." Reit Lipótné elmondotta, hogy jó munkahelye, gyermeke taníttatása és a sok közvetett juttatás, amit az üzem fejlődése során ő és szaktársai kaptak: mind-mind nyereménynek számít. A Divat Cipőgyár a tervkölcsonjegyzés óta összesen 30 új gépet vásárolt, férfi és női öltözőt, fürdőt létesített. Berendeztek egy hatszáz kötetes könyvtárat, új zongorát, 18 hangszórós zenegépet, 130 új lemezt - is vásároltak, ez mind a dolgozók kulturális fejlődését szolgálja. Ezenkívül 120 dolgozó részesült üdültetésben, közülük ketten Csehszlovákiában nyaraltak./MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 36. kiadás

1951 szeptember 21 17 óra 28 perc

A sarkadi "Lenin" termelőszövetkezet versenykihívása az eleki "József Attila" termelőszövetkezethez

k FM § Hné Kő K A sarkadi "Lenin" termelőszövetkezet az alábbi versenykihívást intézte az eleki "József Attila" termelőszövetkezethez:

"Termelőszövetkezetünk a Szovjet Hadsereg felszabadító harcai után alakult 1945-ben. Azóta pártunk vezetésével szép eredményeket értünk el. Szébb lett, jobb lett a tagok helyzete és meg-növekedett közös szövetkezeti vagyonunk is. Van olyan jól dolgozó ta-gunk, aki 30-40 mázsa gabonát kap a jövedelemelosztáskor és közös szö-vetkezeti vagyonunk meghaladja a 1.5 millió forintot.

Eredményeinket tovább akarjuk fokozni és az őszi be-takarítási és vetési munkákat a minisztertanács határozatában foglalt határozatok betartásával és az új termelési módszerek alkalmazásával a nagyobb eredményekért versenyezve kívánjuk végezni. Ezért az őszi mezőgazdasági munkák időben való elvégzésére és a következő évi maga-sabb terméseredmények eléréséért csatlakozunk a minisztertanács fel-hívásához és versenyre hívjuk ki az alábbi vállalások teljesítésére az eleki "József Attila" termelőszövetkezetet.

1./ A betakarításra kerülő növények termését a követ-kező határidőig és módszerekkel takarítjuk be:

a./ a rizs cséplését szeptember 25-ig teljesen be-fejezzük,

b./ A kukoricát szeptember 30-ig letörjük és azokról a földekről, ahova még az ősszel vetünk, a kukoricaszárat szeptember 30-ig a táblák végére lehordjuk és kazalba rakjuk, a többi kukorica-szárat október 10-ig teljesen lehordjuk és besilózzuk..

c./ A napraforgó aratását szeptember 30-ig befejezzük, úgy hogy erre az időre a napraforgóköröt a tábla végére kazalbarakjuk.

d./ A cukorrépa szedését és szállítását a gyári ütemezésnek megfelelően végezzük. A szedést és beszállítást szeptember 30-ig befejezzük. A szedésnél alkalmazzuk a Jermosenko-féle cukorrépa-fejelési módszert.

e./ A másodvetésként vetett magkölést október 10-ig letakarítjuk és teljesen elcsépeljük.

f./ A magnak hagyott vörösherét szeptember 30-ig letakarítjuk a földekről és cséplésig kazalba rakjuk.

g./ A negyedik kaszálású lucernaszénát szeptember 30-ig behordjuk és kazalozzuk.

h./ A gyapotszedéshez állandóan biztosítjuk a szük-séges munkaerőt, úgy hogy a kovadás üteme szerint a gyapotot naponta leszedjük és minőségi és mennyiségi veszteség nélkül november 10-ig a gyapot betakarítását befejezzük.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951 szeptember 21. /1.óra 30 perc

/A sarkadi "Lenin" termelőszövetkezet...1.folyt/ k FM § Hné Kő K

1./ Az őszi betakarítási munkákat elsősorban azokon a területeken végezzük el, legkésőbb szeptember 30-ig, ahová még ebben az évben őszi vetés kerül.

2./ Következő évi terméseredményünket nagyban befolyásolja a vetési munkák időben való elvégzése. Vállaljuk, hogy a munkákat úgy végezzük, hogy a következő évben őszi árpából 50 holdon 19 mázsás, búzából 350 holdon 16 mázsás, szeszösbükköny-ragból 10 holdon 12 mázsás, holdankénti termésátlagot, a tavasszal vetésre kerülő növényeknél cukorrépből 90 holdon 220 mázsás, gyapotból 40 holdon öt mázsás, kukoricából 150 holdon 40 mázsás, tavaszi árpából 80 holdon 18 mázsás és rizsből 60 holdon /uj telep/ 30 mázsás holdankénti termésátlagot érünk el.

a./ A fenti eredmények elérésére vállaljuk, hogy a vetés munkáit október 15-re teljesen befejezzük.

b./ Az ősziárpa és őszi takarmánykeverék vetését a minisztertanácsi határozatban előírt határidőre, szeptember 15-re elvégezzük.

c./ A buza vetését október 15-ig befejezzük, a következő termelési módszerekkel:

A vetőszántást azokon a területeken, amelyek már a múlt évben termelőszövetkezetünk kezelésében állottak, legalább 22 cm mélyen végezzük el. Azokon a területeken pedig, amelyek az őszi folyó máj kerültek termelőszövetkezetünkhöz, legalább 20 cm-es vetőszántást végzünk.

A vetőszántás előtt minden hold buzavetés alá egy mázsa szuperfoszfátot szórunk és azt a vetőszántással aláfordítjuk.

Vállaljuk, hogy buzavetésünk 25 százalékán szovjet tapasztalatok felhasználásával keresztvetést végzünk.

3./ Állatállományunk takarmányellátásának biztosítása érdekében vállaljuk, hogy október 20-ig 500 köbméter szilótakarmányt készítünk. A termelőszövetkezeti tagoknak kiadott kukoricaszáron kívül az összes kukoricaszárat és cukorrépafejet besilózzuk.

4./ Vállaljuk, hogy az őszi mélyszántást a minisztertanácsi határozatban megjelölt módon, határidő előtt befejezzük.

a./ A gyapot aláelőszántás ekével 27-30 cm-es mélyszántást végzünk és holdanként két mázsa szuperfoszfátot szórunk ki. A gyapot alá a mélyszántást október 15-re befejezzük.

b./ A többi ipari növény alá 25-27 cm-es mélyszántást adunk és a mélyszántást október 25-ig befejezzük.

c./ A többi mélyszántásokat legalább 25 cm-es mélységben végezzük. Termelőszövetkezetünk területén az összes mélyszántást november 20-ra befejezzük.

d./ Elsősorban az ipari és kapásnövények alá /200 holdra/ holdanként 150 mázsa istállótrágyát hordunk ki és szántással leforgatjuk.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1951 szeptember 21 17 óra 10 perc

/A sarkadi "Lenin" termelőszövetkezet...2.folyt/ k FM § Hné Kő K

5./ A sarkadi gépállomás dolgozói, akikkel ismertettük vállalásunkat - vállalták, hogy jó minőségű munkával biztosítják, hogy a versenykihívásunkban megjelölt határidőre a leszerződött gépi munkákat teljesítik.

6./ Abban az esetben, ha az eleki "József Attila" termelőszövetkezet tagsága elfogadja versenykihívásunkat, javasoljuk, hogy versenyünk állását kölcsönösen minden hónap 1-én és 15-én értékeljük.

Felkérjük az eleki "József Attila" termelőszövetkezet tagságát, hogy tárgyalja meg versenykihívásunkat s ha azt elfogadhatónak tartja, úgy rövid időn belül adja meg válaszát. Versenyünkkel is a Szovjetunió, a párt és kormányzatunk iránti szeretetünket kívánjuk kifejezni és újabb lépéssel előbbre vinni a szocializmus építését, hozzájárulni a béke megszilárdításához." /MTI/

Ujabb hat I-es típusu termelőszövetkezeti csoport alakult Szolnok megyében

i Vid Bo/Vi/Hné K 4,3

Szolnok megyében az elmúlt héten újabb hat I. típusu termelőcsoport alakult, 98 dolgozó parasztcsalád, 749 hold földön tért a községgazdálkodás útjára. Az új csoportok tagjainak 36 százaléka középparaszt. Több községben számos dolgozó paraszt szintén új csoport alakítása mellett döntött. A hét folyamán 90 dolgozó paraszt 14 előkészítőbizottságot szervezett.

Jelenleg a megyében 281 termelőszövetkezet és termelőszövetkezeti csoport, 48.642 taggal, közel negyedmillió holdon gazdálkodik. Nagyzemai gazdaságaink kitűnő eredményei nyomán mind több dolgozó paraszt határozza el, hogy szakít az egyéni gazdálkodással. Így Tiszaderzsén, ahol három új tizes alakult, a dolgozó parasztság mintegy 50 százaléka a termelőcsoportok tagja. A tiszafüredi járásban egy hét alatt 98 dolgozó parasztcsalád lépett a községgazdálkodás útjára.

A szövetkezeti mozgalom Jászdózsán is mind nagyobb teret hódít. A dolgozó parasztok közül sokan meggyőződtek arról, hogy boldogulásunk egyetlen útja a nagyzemai gazdálkodás és ezért az elmúlt héten új csoportot alakítottak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1951 szeptember 21

17 óra 55 perc

A Munkaerőtartalékok Központi Kulturregysége

MTH § Hné Bn a berlini Világifjúsági Találkozón harmadik díjat nyert. Az iparitanulók fiatal együttese ezzel minden várakozást felülmúló nagy eredményt ért el. Az MTH kulturregysége szombaton este 1/2 8 órai kezdettel a MAVAG kulturtermében budapesti iparitanuló társai számára is bemutatja berlini díjnyertes műsorát. Ugyanekkor ünnepélyesen átveszik a berlini VIT-en nyert III. díjat. A Munkaerőtartalékok Hivatala a fiatal együttes legsikeresebben fejlődő tagjait külön is kitünteti. /MTI/

Gépállomási dolgozók felhívása az őszi munkák gyors elvégzésére

k. MG Ká/Bin/Hné Kő Ni

A gépállomások traktorosai, brigádvezetői, körzeti gépészek, agronómusok, politikai helyettesek, gépállomásvezetők a földművelésügyi minisztériumban értekezletre jöttek össze, amelyen megbeszélték az őszi mezőgazdasági munkákkal kapcsolatos kérdéseket. Elhatározták, hogy a gépállomásokhoz, termelőszövetkezetekhez, valamint az egyénileg dolgozó parasztokhoz felhívást intéznek.

"Azzal fordulunk hozzátok - hangzik a felhívás - , hogy gyorsítsuk meg az őszi mezőgazdasági munkát. Harcoljunk az időért, takarítsuk le a földeket, hogy a minisztérium határozatában megjelölt határidőre lehetővé tegyük a gépek számára a szántás-vetés elvégzését.

Termelőszövetkezetek elnökei! A tagságot meggyőzve gondoskodjatok arról, hogy a legjobb termelőszövetkezeti tagok példáját követve, minden tisztes-tag részt vegyen az őszi munkákban. Jó munkaszervezéssel, az agrotechnikai módszerek széleskörű alkalmazásával gyorsítsátok meg az őszi munkát, nyújtsátok az eddiginél is több segítséget a termelőszövetkezetekben dolgozó traktoristáknak.

Traktoristák, brigádvezetők! A gépek jobb kihasználásával harcoljunk az őszi munkák sikeréért, bátrabban alkalmazzuk az összekapcsolt munkagépeket a magasabb sebességre. Minden traktorista használja ki munkaidőjét és a gépek rendszeres műszaki karbantartásával biztosítsuk a gépek állandó üzemképességét. Mi, traktoristák, akik itt összegyűltünk vállaljuk: napi műszaknormát, - amely G 35-ös gépeknél 4.5 normál hold - telteljesítjük és 5.5 normálholdat fogunk elvégezni. Őszi tervünket 140 százalékra teljesítjük, üzemanyagfogyasztásunkat öt százalékkal csökkentjük. A vetőszántást minden esetben 20 cm mélyen végezzük el.

Mi, brigádvezetők vállaljuk, hogy a tervünkben szereplő 1050 normálhold helyett 1200 normálholdat érünk el. Szeptember 30-ig szerződésileg biztosítjuk a gépek zavartalan munkáját. Üzemanyagfogyasztásukat 10 százalékkal csökkentjük. A tiszte-ek és tisztes-k növénytermesztési brigádjaival szoros kapcsolatot tartunk. Hetenként részt veszünk a növénytermesztési brigádok megbeszélésein, tervünket összehangoztatjuk. A tiszte-ekel közösen brigádszállásokat szervezünk a traktorosok részére.

/Földm. Min. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1951. szeptember 21.

18 óra 10 perc

/Gépállomási dolgozók. . . 1.folyt./ k ÁMG Ká/Bin/PE Kő N1

Mi, gépészek vállaljuk, hogy az őszi mezőgazdasági munkák alatt a megengedett öt százalékos gépkiesést négy százalékra csökkentjük. A traktorosokat úgy tanítjuk, hogy a kisebb géphibákat sajátmaguk a helyszínen meg tudják javítani.

Mi mezőgazdászok vállaljuk, hogy az őszi talajmunkák folyamatosságát biztosítjuk. Előre kijelöljük a brigádok, traktorosok számára a megmunkálásra kerülő területeket. A tszcs-knek segítséget nyújtunk a helyes vetésforgók elkészítésében, a szemcsés műtrágya készítésében, a szelektorozás és csávázás helyes végrehajtásában. Termelőcsoportjainkban bevezetjük a Szovjetunió élenjáró mezőgazdaságában alkalmazott keresztSORU vetést.

Mi, gépállomásvezetők biztosítjuk, hogy az őszi tervet minden egyes dolgozó ismerje. Az őszi munkák sikeres elvégzése érdekében a versenymozgalmat kiszélesítjük a gépállomáson. Az őszi munkaversenyt hetenként értékeljük. A termelőszövetkezetekkel és csoportokkal szoros kapcsolatot tartunk fenn. Rendszeresen részt veszünk az intézőbizottsági üléseken, amelyeken megbeszéljük a soron levő munkákat.

Gépállomások dolgozói, termelőszövetkezeti és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok! Azzal fordulunk hozzátok, lépjétek szocialista munkaversenybe az őszi mezőgazdasági munkák határidő előtti teljesítéséért. Helytállásunkkal, áldozatkész munkánkkal járuljunk hozzá a szocializmust építő hazánk erejének növeléséhez, a világ békeszerető népeinek békéért folyó harcához."

A felhívást aláírták Ganzler János traktorvezető, Magyar János, Szabó Lajos, Lázár István, Juhos János traktorvezető, Kosztu János, Petra András, Török Károly és Pergel A. brigádvezetők, Dogosi Ferenc főgépész, Stefnik Ferenc, Tóth József körzeti szerekelők, Tantorovics Károly vezető mezőgazdász, Farkas Bálint, Józsa Lajos gépállomásvezetők, Lengyel György, Markovits Mihály, Piti Mária politikai helyettesek. /MTI/

A Fővárosi Tanács közli,

k M6/V1/Hné Di FT K hogy a Tolbuchián-köruti csarnokban és a Lehel-téri piacon szeptember 23-tól kezdve minden vasárnap, déli 12 óráig rendszeres árusítás folyik. Ez a rendelkezés az őstermelőkre is vonatkozik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1951 szeptember 21 13 óra 26 perc

A Békekölcsön sorsolás második napjának huzásai

t KF/Hné/Hné Bn A Békekölcsönkötvények első sorsolását szeptember 21-én, pénteken - délután 4 órakor folytatták a Zeneakadémián. A huzások második napján is nagy érdeklődés mellett sorsolták ki a nyereményeket. Az Országos Takarékpénztár a sorsolások második napjára a következő gyorslistát adta ki:

1000 forintot nyertek: /sorozathuzással/ Sorozatszám:		Sorozatszám:	Számvégződés:
		1950	4
		2079	3
		2095	7
		2124	3
		2400	6
		2414	2
	2350	2579	5
		2583	2
		2728	7
		2771	6
		2910	9
		2925	8
		2927	5
		3242	9
		3523	5
		3612	7
		3657	5
		3682	2
		3788	0
		3892	6
		3916	8
		4076	7
		4080	9
		4089	4
		4109	1
		4133	8
		4151	8
		4344	1
		4573	5
		4801	0
		4846	4
		4849	2
		4974	0
		5010	1
		5055	9
		5103	3
		5190	3
			3

500 forintot nyertek: /sorozathuzással/ Sorozatszám:		Számvégződés:
		2
		7
		6
		5
		2
		0
		3
		4
		4
		0
		3
		5

/Folyt.köv./ 7L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

/ B 42. kiadás 1951 szeptember 21 19 óra 32 perc

/A Békekölcson-sorsolás második napjának...1.folyt / t KF/Hné Bn

/500. forintot nyertek, sorozathuzással./

Sorozatszám: Számvégződés:

5263	5
5307	2
5417	8
5467	3
5482	1
5867	0
5893	4
-- 5942	6
6061	4

/folyt.köv./

Szabó István, a Ganz Vagonygyár kőművese 50.000 forintot nyert a Békekölcson-sorsoláson

Fd
t So/TI/Hné U BS Bn^{So} 2,1 U 4,4

Szabó István, a Ganz Vagonygyár kőművese, az ikertoló kemence építőinek egyike, Jó munkát végez: a legutóbbi héten is 122 százalékra teljesítette tervét. Ő is hozzá akar járulni ahhoz, hogy a kemence építésén dolgozó brigád teljesítse vállalását: tíz nappal a határidő előtt elkészüljenek a kemence építésével.

Csütörtökön éjjel is bent dolgozott a gyárban. Reggel igyekezett hazafelé, Orozy-uti lakásába. Nem gondolt rá, hogy előző nap délután volt a Békekölcson-kötvények legelső huzása. Pedig jegyzett tavaly 400 forintot, mert, mind mondotta:

- Két fiam van és nem akarom, hogy az imperialisták bombáitól pusztuljanak el. Békekölcson-jegyzéssel az én fiaim, és minden gyermek számára csísztem a béketábor, nekik építem az országot. Az én 400 forintom is benne van a gyár beruházásaiban és az épülő új kemencékben.

Mire Szabó István hazaérkezett, felesége már átnézte az újságban a nyertes számokat. Szinte el sem akarta hinni, amikor asszonya megmutatta az újságban aláhúzott számot: 50 ezer forinttal huzzák ki kötvényét. Szabó Istvánnak ekkor eszébe jutott, amit annak idején a kölcsönjegyzéskor gondolt. Eszébe jutottak gyermekei, épülő országunk, a a gyár, ahol az ő munkája is hozzájárul az ikertólokemence határidő előtti felépítéséhez. Elhatározta, úgy fogja meghálálni a nép államának ezt a nagy szerencsét, ami érte, hogy ujult erővel, még jobb munkával járul hozzá az ikertoló kemence határidő előtti felépítéséhez, ezzel tervük teljesítéséhez, tehát a béke megvédéséhez./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1951. szeptember 21.

19 óra 45 perc

A Kulturkapcsolatok Intézete ebédet adott a Koreai Népi Együttes tiszteletére

t Bc/Bin/PE FT Ni 4, 4

Újpesten

A Magyarországon vendégszereplő Koreai Népi Együttes tiszteletére a Kulturkapcsolatok Intézete ebédet adott a Margitszigeti Nagyszállóban. Megjelent Mihályfi Ernő népnévelési miniszterhelyettes, Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtítkára, Szirmai István, a Magyar Rádióhivatal vezérigazgatója, valamint Kwon O Dik, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követé is.

Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtítkára az ebéd során pohárköszöntőben üdvözölte a Koreai Népi Együttes tagjait. Hangsúlyozta: magyarországi szereplésük nagy öröm a magyar dolgozók számára, még jobban megismerteti dolgozó népünket a hős koreai néppel.

- Az önökkel való személyes találkozás, csodálatos művészetük megismerése még jobban megerősíti népünkben a szabadságúért hősi harcot vivő koreai nép iránti szeretetet, a két nép forró barátságát, s növeli a hatalmas Szovjetunió-vezette békeábr erejét. Dolgozó népünk jól tudja, hogy az önk hősi harca az imperialista betolakodók ellen a mi harcunk is, a koreai hős harcosok a mi békénkért is harcolnak. Egész dolgozó népünk kívánja, hogy a hős koreai harcosok kivívják Korea népének szabadságát - mondotta - majd a Kim Ir Szen vezette hős koreai nép harcának sikerére üritette poharát.

Hen Den Min, a küldöttség vezetője válaszában köszönetet mondott a magyar népnek a baráti fogadtatásért, vendégszeretetért, s azért a segítségért, amelyet dolgozó népünk a koreai nép hősi harcához nyújtott. Hangsúlyozta, a magyar dolgozók támogatása is hozzájárul a koreai nép biztos végső győzelméhez. Tiszta szívből kívánjuk, hogy népcink között, - amelyeket egyaránt a Szovjetunió szabadított fel, - még jobban megerősödjék a baráti kapcsolat, s nem engedjük, hogy azt bárki is megzavarhassa, - mondotta, majd éltetve a magyar nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást, további nagy sikereket kívánt dolgozó népünknek a szocializmus építésében.

Mihályfi Ernő népnévelési miniszterhelyettes a világ dolgozóinak bölcs vezérét, a békeharc zászlóvivőjét, a nagy Sztálint éltette.

Coj Szon Hi balettáncos nő, a küldöttség tagja, a magyar és a koreai nép kulturális kapcsolatának további elmélyítésére mondott pohárköszöntőt. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 44. kiadás

1951 szeptember 21

19 óra 58 perc

/A Békekölcson sorsolásának második napjának....2.folyt/

300 forintot nyertek:
/sorozathuzással;

Sorozatszám:	Számvégz:	Sorozatszám:	Számvégz:	Sorozatszám:	Számvégz:
0078	7	0822	3	1728	0
0128	8	0823	4	1742	2
0131	0	0827	1	1807	5
0171	3	0852	8	1811	3
0185	4	0872	8	1881	0
0187	2	0890	5	1886	2
0193	7	0930	0	1886	9
0210	0	0976	5	1933	7
0223	1	0985	5	1945	3
	0230	1002	3	1964	5
0264	4	1010	2	2007	7
0276	7	1025	8	2023	7
0288	4	1027	6	2029	0
0291	7	1071	9	2041	2
0305	6	1101	7	2044	7
0344	3	1102	8	2059	3
	0356	1103	9	2067	6
0370	5	1201	0	2077	6
0372	4	1233	2	2084	3
	0399	1234	0	2084	3
0402	1	1257	8	2130	9
0410	1	1286	9		
0411	9	1292	7		
0421	9	1312	4		
0436	9	1352	5		
0444	5	1367	1		
	0457	1389	7		
0465	5	1419	8		
0495	1	1421	9		
0502	9	1429	3		
0560	0	1441	3		
0587	4	1485	0		
0615	6	1519	4		
0672	2	1519	8		
0716	1	1520	2		
0718	1	1528	7		
0726	3	1530	9		
0761	3	1531	9		
0777	3	1616	9		
0782	1	1639	7		
0814	3	1644	8		

R.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45, kiadás

1951 szeptember 21 20 óra 10 perc

/A Békekölcson-sorsolás második napjának...3.folyt/ § Hné Bn

50.000 forintot nyertek
/egyenkénti húzással/

Sorozatszám: Szám:

3072 0396
3666 0023
4621 0370
4991 0979

25.000 forintot nyertek:
/egyenkénti húzással/

Sorozatszám: Szám:

0691 0894
0825 0056
0869 0258
1408 0253
4421 0594
4844 0832
5067 0663
5449 0079

10.000 forintot nyertek
/egyenkénti húzással/

0074 0379
0726 0999
1044 0862
1112 0017
1223 0471
1420 0615
2841 0168
3193 0319
3374 0460
3456 0078
3475 0097
4494 0062
4599 0102
..... 4664 0478
4807 0770
5200 0127
5891 0157
5933 0369
..... 6039 0117
6082 0977

5000 forintot nyertek
/egyenkénti húzással/

Sorozatszám: Szám:

0060 0426
0149 0613
0218 0959
0390 0059
0530 0858
0862 0655
0968 0293
1006 0858
1213 0318
1391 0919
1479 0668
1481 0426
1548 0565
1623 0824
1907 0437
..... 1966 0862
2001 0312
2049 0343
2170 0447
2482 0224
2580 0449
2777 0009
2778 0494
2794 0247
3225 0342
3710 0227
4161 0671
..... 4193 0842
4212 0271
4721 0678
4724 0294
4975 0270
5037 0687
5038 0551
5120 0667
5188 0899
5215 0215
5349 0807
5355 0741
5832 0471
5995 0037

/Polyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1951 szeptember 21 20 óra 10 perc

/A. Békekölcsön sorsolásának második napjának....4.folyt/§ Hné Bn

300 forintot nyertek:
/sorozathuzással/

Sorozatszám:	Számvégződés:	Sorozatszám:	Számvégz:	Sorozatsz:	Számvégz:
2147	8	2884	8	3544	6
2149	0	2906	6	3565	5
2166	7	2909	0	3570	3
2201	6	2928	1	3592	9
2204	9	2932	8	3605	9
2223	9	2949	3	3621	4
2232	7	2951	2	3628	7
2240	4	2967	8	3679	5
2247	2	2986	2	3686	3
2257	9	2987	4	3695	9
2259	1	3004	6	3736	0
2295	5	3004	8	3743	5
2313	8	3004	9	3764	9
2320	1	3007	8	3773	8
2323	8	3010	6	3785	2
2334	9	3045	5	3787	3
2424	2	3063	3	3799	2
2431	1	3057	9	3850	6
2450	0	3074	4	3874	3
2460	1	3096	9	3878	7
2494	2	3123	9		
2545	1	3149	5		
2557	3	3155	8		
2563	8	3168	4		
2614	1	3195	2		
2614	3	3200	0		
2624	0	3266	8		
2639	1	3303	9		
2668	5	3320	8		
2675	2	3326	3		
2702	7	3347	2		
2721	0	3570	9		
2744	5	3386	0		
2748	9	3387	2		
2766	0	3387	8		
2784	4	3426	5		
2787	2	3478	2		
2800	5	3494	5		
2806	4	3500	1		
2850	7	3501	4		
		3503	8		
		3525	3		
		3532	4		

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1951. szeptember 21. 20 óra 45 perc

/A Békekölcson sorsolás második napja. . . 5.folyt./ § PE Bn

300.- Ft.-ot nyertek /folytatás/
/sorozathuzással/

Sorozatszám:	Sorvégződés:	Sorozatszám	Sorvégződés:	Sorozatszám	Sorvégz.
3881	1	4523	0		
3925	4	4547	7	5165	1
3926	9	4568	2	5166	5
3932	7	4608	1	5181	2
3936	1	4610	6	5259	3
3971	4	4618	1	5278	5
3971	7	4618	4	5281	9
3999	7	4631	5	5290	0
4005	5	4648	6	5373	0
4006	7	4662	5	5390	3
4026	3	4666	0	5411	9
4030	2	4724	2	5436	8
4031	2	4731	9	5443	4
4046	2	4740	3	5495	8
4065	0	4772	5	5495	3
4081	7	4779	2	5752	5
4114	3	4813	4	5766	1
4115	7	4822	3	5793	6
4126	3	4826	7		
4144	3	4848	3		
4146	5	4848	3		
4165	9	4848	9		
4185	1	4883	2		
4210	5	4886	1		
4214	5	4895	9		
4222	0	4896	3		
4276	0	4955	9		
4290	1	4969	1		
4294	9	4971	4		
4295	4	4976	1		
4300	1	5024	2		
4315	4	5037	5		
4335	2	5043	8		
4343	4	5058	4		
4371	4	5066	3		
4374	9	5074	4		
4374	4	5076	6		
4430	3	5102	0		
4467	2	5110	4		
4482	3		4		
4510	4	5135	1		
4516	7	5139	9		
4520	0	5160	6		

5124

/folyt. köv./ TL

ATI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1951. szeptember 21. 30 cr. 45 perc
/A Békekölesön-sorsolás második napja...6. folytatás/ S Fd Bn
300.- forintot nyertek sorozathuzással/ /folytatás/

Sorozatszám: Számvégződés:

5846	5
5852	8
5881	2
5894	2
5953	0
5960	5
5967	8
5967	9
5972	0
6032	6
6034	3
6054	0
6068	4

Potlás, 10.000 forintos nyeremények közé besorolandó

5854 0185

Ez a gyorslista közvetlenül a húzás után készült. Az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. A hivatalos nyereményjegyzék a húzások befejezése után, szeptember 24-én készül el és minden postahivatalnál, tanácsnál és munkahelyen megtekinthető lesz. III/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1951 szeptember 21 21 óra 35 perc

Sztojan Daszkalov Dimitrov-dijas bolgár regényíró látogatása az/Irók Szövetségében

t Hé/Bin/Hné FT Bn 3,3

Pénteken este a Magyar Irók Szövetségében a magyar írók vendégül látták Sztojan Daszkalov Dimitrov-dijas bolgár regényíró. Daszkalov, aki most ellátogatott hazánkba, részt vett Magyarország felszabadításában a kaposvári környéki harcokban. Nemrég jelent meg regénytrilógiája. A trilógia első része "Ut" címmel magyar nyelven is megjelent. A mai magyar irodalom legjobbjai fogadták. Illés Béla üdvözölte a Dimitrov-dijas bolgár író, akivel ezután a magyar írók beszélgetést folytattak a testvér Bolgár Népköztársaság irodalmának kérdéseiről. /MTI/

A Békekölcsönorsolások első napján 50.000 forintot nyert Bán József Közért dolgozó

t KF/Bin/Hné Bn Bán József a pestszentlőrinci 510. számú husszék vezetője azok között volt, akikre első nap mosolygott rá a szerencse a Békekölcsönkötvények húzásán. Az egyik 200 forintos kötvényét 50.000 forintos nyereménnyel húzták ki. Bán József feleségével és két gyermekével Pestszentimrére lakik. Reggel, mikor munkába ment, még nem hallotta az örömhírt. Felesége olvasta a Szabad Népben, hogy kihúzták a kötvényüket.

- Nem is tudom szavakkal kifejezni - mondotta Bán Józsefné. - , milyen boldog vagyok, hogy nyertünk. Ez az első pénznyeremény, amit az államkölcsönökből kaptunk, de nem ez az első nyeremény, amiben részesültünk. Kölcsönünket visszakaptuk már akkor, amikor Pestszentimrére kibővítették a vízvezeték-, csatorna- és villanyhálózatot, rendbehozták, újjáépítették utcáink kövezetét, új utakat építettek. Ezek mind a mi jobb, egészségesebb életünket szolgálják. Napközött létesítettek és az iskolákat kibővítették. Ez az ötéves tervmenyét láthatjuk, szerte az országban: hatalmas építkezéseinken. 750 forintos jegyzésünkkel mi is hozzájárultunk ahoz, hogy ezek az építkezések békében folyhassanak. A jegyzéskor gyermekeinkre is gondoltunk, hogy nyugodt, békés életüket biztosíthassuk ezzel az összeggel is. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1951 szeptember 21

21 óra 45. perc

Időjárás jelentés

& Hnó/Hnó Bn A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 21-én,
pénteken 21 órakor:

Fokozatosan melegszik az idő

Az északról érkező hűvös léghullámok zöme Lengyelor-
szágon át Ukrajna felé nyomul. Nyugat-Európában a szél szemben már újra
melegszik az idő.

Hazánkban pénteken időnként megélénkülő nyugati, észak-
nyugati széllel változatosan felhős volt az ég, de estig csapadékot csak
egy-két helyről jelentettek, lényegtelen mennyiségben. A hőmérséklet or-
szágszerte 16-18 fokig emelkedett.

Budapestén pénteken 21 órakor a hőmérséklet 15 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: Felhőátvonulások
valószínűleg már eső nélkül. Mérsékelt szél, erős éjszakai lehűlés.
A nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szombat
reggel: 6-8, délben 19-21 fok között. /MTI/

V e g e .

TL